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A lap
szellemi i s anyagi részét 
illető közlemények a szer­

kesztőséghez küldendők.

Bérmentetlen leveleket csak 
ismert kezektől fogadunk el.

Kéziratokat nem küldünk 
vissza.

i
>\ „Zalame^vei gazdasági egyesület“, a „JJala-egerszegi ügyvédi kamara“, a megyei kitóségP*- és kör jegyzők. a

„kanizsai és noVai járási községi és körjegyzők egyletéinek hivatalos közlönye.
3VE égj el m inden ~v~

1 nyomor ellen.
Nekünk, magyaroknak, különböző ázsiai erényeink ° 

között nem utolsó az sem, hogy rendesen csak akkor, 
gondolunk komoly cselekvésre, mikor már valami a 
körmünkre égett: mikor már a foganatos intézkedésre 
ütött a tizenkettedik óra.

A lapokból is, meg a közvetlen tapasztalatokból 
is. meggyőződést meríthettünk példáid ez idő szerint 
arra nézve, hogy a legközelebbi télen — akár szi­
gorú lesz az. akár enyhe — egy kis ínségnek, egy 
kis nyomornak nézhetünk eléje.

Gabona kevés termett. Az ára meglehetősen 
felszökött. Földmivelő gazdáink jól értékesíthették 
termésüket, az igaz; vittek is a piacra gobonát, mert 
annak árából fedezniük kellett azokat a szükséglete­
ket, amik halasztást nem tűrtek. De ebből meg 
azután beáll az a körülmény, hogy a tél vége felé 
és tavasz folytán nem lesz sem kenyérnek, sem vető­
magnak valójuk s részben a lisztet, részben a mag­
gabonát majd csak uzsora-utján szerezhetik be.

Azok a szegényebb emberek, akiknek földjük 
nincs, akiknek készpénzen kell megvásárolnak az 
élelemre valót, már most is érzik a beállott drága­
ságot.

A napilapokból tudjuk, hogy a főváros szegényebb 
munkás-osztályánál már is beköszöntött a nyomor. 
Előrelátható, hogy ez az ínség ott a tél beálltával 
csak növekedni fog, sőt kiterjed majd egyes vidéki 
városok, később falvak szegényebb, földtelen nép­
osztályára is.

A fővárosban minden ilyen ínséggel szemben 
vigasztal,ist nyújt annak tudata, hogy ott részint a 
humiiiiitárius egyesületek, részint a nyomort közvet­
lenül tapasztaló kormány is meg szokták tenni s 
most is bizonyára meg fogják tenni a szükséges 
intézkedéseket.

Mi azonban a vidéken egészen másként vagyunk.
Aki a nép között nem él, vagy azzal közvetet- 

lenebbül nem érintkezik, el sem tudja képzelni, hogy 
'»őst már éveken át milyen n/omorgással élt ez a 
mi szegény népünk.

Igazán csak a magyar fajban meglevő rendki- 
v,,|ü szívósságnak, a minden nyomorral, nélkülözéssel

A „Zalamegye“ tárcája.
jubileum.

A Zalamegye eredeti tárcája.

I.
Ormódy Béla fiatal segédtanító volt Gárdonyban 
X segéd tanítóskodás nem rossz mesterség falun, kii 

iskolán kívül.
Ha az urak akarnak mulatni, ott. kell lennie okvet 

Emii. mert hát „fiatal erő“; bírja még nemcsak a felső 
hanem a spirituszt is. .

Ba az úrasszonyok és leányok akarnak \a ami 
fesztelen családias mulatságot aranzsirozni: ott is csak a
^godtanítót rántják elő. ,

Szóval: amig a közoktatásügyi miniszter urak egy 
masután őszülnek'és kopaszodnak (nagyon természetesen 
a tanítók sorsa fölötti aggodalmak miatt): az alatt a 

segédtanítók összeverik a bokájukat és vígan m o 
11,1 Ü'tk a falusi öreg uraknak :

„Eb fél, kutya fél,
Mig a kopasz ipám él.“

Az öreg-urak rezes hangon szekundalnak hozza, a 
mamák pedig összenéznek és sóhajtanak, mer e<u X v
gondolnak.

Ebben a sóhajtásban van - legalaposabb kritikája
a 300 forintos fizetési minimumnak. »árdonvi

Mert liát példának okáért Ormod}' Bela, a ^ 
segédtanító is aranyokat ért a kitűnő jókedv ero,*,) ■
fin teával, pompás hangjával, meg azzal az ^ f temetett 
val° modorával; de mi haszna, ha ez az cm >e 
'°k arany csak 300 forintot jövedelmezett.

dacolni tudó kitartásnak és a végtelen hazaszeretet­
nek lehet köszönni, hogy a mi munkás-néposztályunk 
egész tömegekben nem vándorolt ki.

Ez a nyomor a beálló tél folytán talán már 
tetőfokra hág. A nép között élők ezt nagyon jól 
tudják; hallunk is tőlük keserves, szánakozó sóhaj­
tásokat ; a fejleményeket azonban valami megmagya­
rázhatatlan rezignációval a jó Istenre bízzák.

Pedig ha a növekvő drágasággal beköszönt a 
nagyobb mértékű és magasabb fokú nyomor, a megyék 
a kormánytól csak igen kis mértékű támogatást vár­
hatnak, mert az onnan nyerhető segély-összeg — 
tekintve az egész országban uralkodó állapotokra 
igen-igen föl fog részelődni.

Nekünk nem marad más hátra, mint a társa­
dalmi szövetkezés, vagyis egy oly humanitárius szö­
vetkezés megteremtése megyeszerte, melynek műkö­
dése a vármegye minden legkisebb zúgára is kiter-

Xrár megyénknek majdnem minden városában 
vannak jótékony egyesületek; ezeknek működése 
azonban az alapszabályok szerint nagyon is határolt, 
amennyiben jótékonyságuk gyakorlása az illető város 
területén túl nem terjedhet.

Éppen azért nagyon i. szükséges volna egy 
megyei jótékonysági egyesületet szervezni, mely a 
vármegye minden községéből tagokul nyerné meg a 
kedvezőbb anyagi viszonyok között élő egyéneket 
kivétel nélkül. A tagsági dijakat nem kellene ma­
gasra szabni, hanem csak olyan összegre, hogy kisebb 
földbirtokú, de — a földtelen és házaiban egyének­
hez képest — mégis kedvező viszonyok között élőföul- 
mives-gazdák is tagjaivá lehetnének. Még olyanképpen 
is lehetne szervezni ezt a jótékonysági egyesületet, 
hogy a tagsági dijakat birtok vagy jövedelem ará­
nyában lehetne megállapítani. A belépés teljesen 
önkéntes levéli, minden ember abba a tagsági díj­
osztályba iratkoznék be bizonyára, amely jövedelmé-

Azt szokták mondani, hogy a harag rossz 
tanácsadó. Igaz! De van még annál rosszabb tanács­
adó is. A nyomor, az Ínség! Az éhező ember végső 
kétségbeesésében nem válogat sem a módban, sem az 
eszközökben. Elsötétült, lelke nem mérlegel, nem ítél, 
nem következtet, nem válogat, nem különböztet. Vsak 
borzasztó éhségét érzi és égő, üszkös szemekkel né/i 
azt, aki jóllakott

Még talán úgy egyes ember csak elviseli vala­
hogy az éhínséget minden lázadás nélkül. Ha kol­
dulni nem akar vagy nem tud, véget vet életének. 
De mikor egész családok, tehetetlen aggok, ártatlan 
gyermekek úsznak, vonaglanak az éhínség kínjaiban : 
az már beleüti a telkekbe a lázadás íiszkét. Es a 
föllázadt éhes emberek nem jogot követelnek már 
hanem kenyeret. Es olyankor már, ha jóllaktak is 
kenyérrel, viszi, ragadja őket tovább a vad szom­
júság. amivel a boszií égeti lelkűket.

Nem! Az ilyen állapotot nem szabad bevárni. 
Tenni kell valamit a tizenkettedik óra előtt.

Hisszük hogy vármegyénk irányadó körei fog­
lalkozni fognak ezzel az eszmével és módot adnak 
a vagyonosabb osztálynak arra, hogy ezt az eszmei 
nemesen fölkarolva, annak gyakorlati foganatosításá­
hoz járuljanak, hogy áldozatkészségükkel elsimítani 
ügy elvezzenek az élet, a sors nagy aránytalanságait.

Ez nem puszta frázis. Ezt meg kell tenni. Ha 
meg nem teszsziik, mulasztásunkat a fejlemények 
iszonyúan meg fogják boszulni

Öpokvnj

felvéve i ., Zala no jy,. Gazga^uj- léjtj- n-de-l" 1*1),.
októl»-,- héj 3-án ZáUi-Kjvrnirtj-ii tartott rauhe közyyá-

lénében.
J e 1 e n 1 e v ő k

1 iaczky Kálmán íigyvezeti» elnök, Koller Ist ván íl-»►<I 
elnök, V ser tán László, Csillag!) Gyula, S/ily iO/sö, Gaál 
Uilon, íiertelemly Ferenc, l’dvanly Ignác, iOsso Béla 
Nagy László, Farkas József, Straus/ Sándor, Dcrvarits 
Janos Farkas Gábor, Fitos Márton, Szűcs Dezső, König-

Bál cgyl.nek megfelelne. ,,
Ily módon azután a vagyonosabb-osztál, meg- Janos Koeza Janos, (snt it Janos, ........ , a
in .uuuw.L . .. . 1 I tagok, utóbbi ugvis mint jegyző.

Helő arányban kivétel nélkül hozzájárulná a nyomoi Ügyvezető elnök üdvözölvén a tagokat, az ülésfelelő
enyhítéséhez és vármegyénkben körül-belül eleje ve­
tetnék minden olyan veszedelemnek, mely a nyomorra! 
járni szokott.

nyitja, az ülés jegyzőkönyvének hitelesítésére iclkon-tt-k 
Nagy László és Udvavdy Ignác egyleti tag urak.

Egvvezető elnök első sorban felolvasta a ..Keszthelyi

Csak egy hete nevezték ki a bagolai állami iskolá­
hoz tanítónak 300 fit fizetéssel.

A gárdonyi intelligencia nem akarta az o megsze­
retett, segédtanítóját csak amúgy „hidegen“ útnak eresz­
teni ; bucsulakomát rendezett a távozónak.

Ott voltak a mamák is, tehát a leányok is.
\ mamák gyönyörködve hallgatták a lelkes tósztokat, 

különösen Ormódy Béla tósztjait. Gyönyörűségük közben 
azonban eszükbe jutott a 300 forint minimum es megint 
csak sóhajtottak.

És oh azok a kedves aranyos leanyteremtesek úgy
megértik a mamák sóhajtásait.

yxzok is csak sóhajtottak nagy-títkosan, mikor a 
búcsúzó fiatalember meghatottam szívből fakadó szavakkal 
L-íiic/üiitp meg az őt környezők szeretetet.

Azokban a fekete, barna, kék és tengerzöld szemek­
ben is egy néma gondolat felhozott :

Azokban
ma i_

Istenem, az a 300 forint!

az elmulasztottakért óhajtottak volna kárpótlást venni, 
szakadatlanul egymáson csüngtek tekintvlokkel.

Két halálosan szerető lélek legyőzhetetlen vágyódása 
ölelkezett tekintetükben.

Mikor a tánc megkezdődött, i irmody Béla mintegy 
delejes élőtől ragadva, sietett táncra kérni a szép. hall­
gatag Micikét.

Mindkettőnek keze reszketett, mikor egymást érin­
tették.

Tánc után a leány kimerültén, szinte megtörtén ii!t 
le. Ormódy Béla melléje ült.

Aztán hallgattak azzal a csodásán beszélő némaság­
gal, mely átlopja a szerető lelkek minden gondolatát, 
mely alatt két lélek gondolat- és érzelemvilága szakad 
egybe a szerelem öröktítkii bűvöletével.

Ormody szakította meg a csendet, mintegy folytatva 
a lelke néma társalgását.

Tudom, nagyon jól tudom, hogy nem lc-z az
r Jé tiszttartóék Mieije, ez az ábrándos szőke szép- enyém soha, de azért én szeretni fogom örökké, 

'r emelkedett lelke hagyta ott a fizetés-kérdés prózai I A leány egy pillanatra fölemelte árnyas s/e 
tl‘b.n ,4 Vz ál lőtt az érzelmeknek ama tiszta, napsugaras; s elbűvölő szop szemeivel revetvgen nézett a sémi 
a I 1 . mindent mindent. oi'T elles! Fihinne * *n. ha cm is v/t mond,in.un J.

inpilláit 
setnmGégbv.

lagasába,' hol elfeledünk mindent, mindent egy édes j
gondolatért. Mindent, mindent! suttogta a fiatalember

F/ az édes gondolat pedig már oda simult Arday szenvedélyesen.
' 1 A leánv végig simította homlokát, mintha valamiMicike ábrándos leikere. ; .iviKiive. .................. ... gondolatot akart volna onnan elűzni.

Béla! hisz ön a sejtelmekben?
— Megtagadnám a lélek titkos erejét, ha nem 

hinnék.

Ő csak Ormodv Bélám- lesz. más senkié.
\ s/,egény segédtanító megértette, tudta ezt a gon­

dolatot; de "le 'akarta tagadni még maga előtt is. Minden 
. ‘ l eriilte a leányt Annál inkább, minél inkább érezte, imev ugyanolyan o-ondolat lesz hatalommá az ő lelkében is. \ Lássa, én önt c pillanatban valahol ismeretlen

n) Ae/ii/ips tiszta lelkek szent némaságával szerették 1 helyen, nagy vmbersokasaghan láttam, ahol mmepeltck. 
z v J ‘ Hallottam a lelkcsedők zaját; láttam az önnek szánt

e^ym-ts . m^t j,crji]ve^ majó meghaltak egymásért. koszorúkat.. Mondja: mint jelenthet ez?
Most hogy az utolsó" estét töltötték együtt, mintha Ormódy Béla ajkán keserű mosoly jelent meg.

Mai számunkhoz fél iv nxellélvlet van csaiolva



m kir. gazdasági tanintézet tanári kara1' által kibocsátott 
,,Meghívót", a „Georgicon alapításának 100 éves évfordulója 
és az új tanépületnek felavatása alkalmából rendezendő 
emlék- és felavatási ünnepélyére ' , melyet t. évi okt. hó 
12-én rendez Keszthelyen.

A közgyűlés köszönettel fogadja a meghívót és az 
ünnepélyen testületileg kívánja magát képviseltetni; a 
ktildöttségi tagokat megválasztja Iláczky Kálmán ügyv. 
elnök vezetése alatt: Hertelendy Ferenc, Csertán László, 
Gaál Ödön, Szily Dezső. Koller István, Bogyay Máté, 
Farkas József, Batthiányi József és Ernő grófokat, Mala- 
tinszky Ferenc, dr. Haudek Ágoston, Botfy Lajos, Bezerédy 
Lajos. Bezerédy László, Tarányi Ferenc, Kemény Andor, 
Dervarits Imre, Gvömöre} Vince, Barcza László, Hertelendy 
József. Dervarits* János, Vizlendvay József, Vizlendvay 
Sándor. Orosz Pál egyesületi tagokat.

2/89.
Csesznák József p.-magyaródi lakos és birtokos, meg­

fellebbezte a zalavármegyei gazdasági egyesület 1896. évi 
szept. hó 30-án 2/896. sz. alatt hozott határozatát, mely 
szerint őt az egyesület tagjai sorából törülte. Ezen ügy 
a nmeit, füldinivelésügyi m. kir. minszter úrtól újabb 
vizsgálat végett a tek. megyehatósághoz leküldetvén, a 
megyehatóság az ügyet újabb megtárgyalás és nyilkozat- 
tétel végett áttette az egyesülethez; az ügy tárgyalása 
a mai ülésen megtörténvén, az egyesületi közgyűlés a kö­
vetkező határozatot hozza és terjeszti fel a tek. megye­
hatósághoz :

Csesznák József p.-magyaiódi lakos és birtokosnak, 
a zalavármegyei gazdasági egyesület 1896. évi szept. hó 
30-án 2/896. *sz. alatt hozott határozata megsemmisítését 
kérelmező fellebbezésére, az egyesületi közgyűlés kijelenti, 
hogy Szily Dezső tagtársnak ez ügyben már előzetesen tett 
és elfogadott indítványát ismét teljesen magáévá teszi, 
azt fenn tartja, és ragaszkodik előbbi határozatához; csorbí­
tatlanul fenntartani óhajtja továbbá autonómia jogköréhez 
tartozó azon jogát is. melyet mindig gyakorolt, hogy tag­
jai sorába kiket vesz fel, vagy töröl az alapszabályok II 
fejezett 4-ik §-a értelmében; ez esetben annál is inkább ; 
mert Csesznák József 1883. évi július hó 8-án — tehát 
a marasztaló fegyelmi Ítélet meghozatala előtt vétetett 
fel az egyesületi tagok sorába, tehát akkor ; mikor még 
az alapszabályok hivatkozott szakasza ellene alkalmazható 
nem volt. Hogy a fegyelmi ügy befejezése után, a most 
követett eljárás ellene rögtön nem alkalmaztatott, csak is 
annak tudható be, hogy a mint az már a korábbi hatá­
rozatban megemlíttetett, a fegyelmi ügy a tagok előtt 
ismeretlen volt és figyelmüket kikerülte, mi annál inkább 
megtörténhetett; mert Csesznák József az üléseken soha 
részt nem vett, s igy azon körülmény, hogy tagja az 
egyesületnek, teljesen ügyeimen kívül maradt. Egyébként 
az előzmények után az egyesület Csesznák Józsefet sem 
erkölcs bírójának, sem jogköre korlátozójának el nem fo­
gadja és előbbi hatál ozatát teljes épségében fenntartja.

Ezen határozat a tek alispánt hivatalhoz felterjesz­
tetni határoztatik.

3/61
Födmivelésügyi m. kir. miniszter ő nmltsga, 33382. 

IV 2. sz. rendeletevei Eger-Aracsa községnek az egyesü­
lettől vásárolt és időközben e1 hullott tenyészbika vételá­
rának 1 ;< részét elengedi.

Tudomásul vétetik.
4/63.

Földmivelésiigvi miniszter ur 40'914. IV/1 -97. sz. 
alatt kelt rendeletével a „Szent-Imiei“ állami föld mi vés- 
iskola f. évi záró v izsgáira vizsgabizottságot alakított; 
ezen bizottságba a Zalavármegyei gazdasági egyesületet 
is kinevezte.

Az egyesület képviseletében megjelent az egyesületi 
titkár s részt vett a záró vizsgákon; az ott tapasztaltak 
ról utasítása folytán véleményes jelentését a magas mi­
niszterhez felterjesztette. Itt csak annyit jelenthet, hogy 
úgy a gazdálkodás okszerű és a kor kívánalmainak minden 
irányban megfelelő, valamint gyakorlatilag és elméletileg 
meglepő gyakorlottságot és készültséget tanúsító hallgatók 
a helyes es számító gazdálkodás terén nagybecsű anyagot

Talán temetésemet ! Talán jubileumomat 1 Egyik 
a silt, másik a sir közelségét hozza meg.

Micike a keblére tűzött rózsacsokorból észrevétlenül 
kivett egy bimbót és Ormódynak nyújtotta.

Ha addig nem feled el, vegye elő majd ezt a 
bimbót, mikoi az ön életében beteljesedik az én sejtelmem.

Ormódy aj kaihoz emelte a rózsa bimbót, aztán elrejtette.
— Es ki fogja kegyednek akkor megmondani, liogv 

én ezt ereklyeként megőriztem V
A leány mélyen nézett a fiatalember szemébe, 

mintha lelke mélyéig akart volna pillantani. Aztán halkan, 
szagatottan mondta :

— A szerető lélek mindenütt ott van azzal, akit 
szel et.

E pillanatban valaki megérintette Ormódy vállát.
Micike apja, a tiszttartó volt.
— Táncra Béla öcsém 1 Négyest akar a fiatalság.
A két szerelmes lólek visszaszállott a föld prózai 

zajába.
II.

Egy esztendő múlva Ormódy Béla valamelyik napi­
lapban olvasta Anday Micike eljegyzési hírét.

Az a bimbó, amit a bucsu-estélyen kapott, már 
elhervadt.

De megőrizte kegyelettel. Külön album-lapot készít­
tetett és abba illesztette az elhervadt bimbót.

Mindennap elővette és merengett fölötte a nem 
teljesedett szép álmák néma fájdalmával.

Most, hogy az eljegyzésről értesült, megint csak 
elővette a rózsa-bimbót záró albumlapot és nézte, nézte 
annak szinevesztett, fakó szirmait.

Aztán e közben valami kimondhatatlan keserű érzés 
szállotta meg szivét.

Milyen bolondság ezt azt életet az Idealismus szem­
üvegén nézni! Mik r olyan őrült komédia az egész!

szolgáltatnak s mint egyszerű igényű egyének, gazdasá­
gokba munka vezetőkul, felügyelőkul vagy intézőkul minél 
szélesebb körben igénybe veendők lennének.

5/66.
Peronoszpora elleni védekezés 20 példányát megküldi 

a földművelésügyi m. kir. minisztérium.
Tudomásul szolgál, szétosztatott.

6/67.
Földmivelésügyi m. kir. miniszter ur tudomásvétel 

és megismertetés végett küld 10—10 példányt a szőlő- 
birtokosoknál eladásra szánt európai és amerikai szőlő­
vesszők bejelentésében szükséges bejelentési ivekből.

Tudomásul vétetik.
7/68.

Földmivelésügyi m. kir. miniszter ur 41-730/897. 
számú rendeletét, a köztenyésztésre szánt, nem állami tu­
lajdont képező és nem állami felügyelett alatt álló mének 
megvizsgálásáról — tudomás vétel végett megküldi.

Ennek kapcsán Koller István tag társ. a lótenyész 
bizottság elnöke, indítványozza, miszerint a tenyésztésre 
szánt lovaknál a vizsgálat ne csak az apa-állatokra, hanem 
a kancákra is terjesztessék ki és pedig nemcsak a ragályos 
betegekre, hanem az öröklő hibákra is. Most tapasztalás 
szerint, egyes öröklő bajok : p. o. a belső hályog, havi 
vakság stb. ijesztő mértékben terjednek; a miről leginkább 
a katonai lóvásárokon lehet meggyőződést szerezni; óhajtja, 
hogy a megyehatóság megkerestessék az iránt, hogy a 
magas minisztérium beleegyezését kikérje, miszerint, a már 
meglévő s kellően szervezett állami kanca vizsgálattal 
együttesen működjék a megyei bizottság is, hogy igy a 
kancaló tulajdonosok ugyanazon egy alkalommal mutat­
hassák be tenyésztésre használható lovaikat.

8/69.
Földmilésügyi m. kir. miniszter ur felhívása, hogy 

a sertésvész elleni védekezésben a vérsavóval való ójtás- 
sal kísérletezés tétessék. Az eddigi tapasztalatok szerint, 
ha nem is bizonyult feltétlenül sikeresnek, mégis sok 
esetben az egészséges sertések beójtás által, ellen álló 
képességük nagy mértékben felozódván a vészt elkerülték.

Az egyesület a magas miniszter ezen rendeletével 
szemben, oly sajnos esetekről bir tudomással működése 
területén, hogy példáúl egészséges falkánál 100 db. be- 
ójtott süldő egy lábig elpusztult, mig ugyanazon falkában 
lévő hasonló korú, de be nem ójtott süldők közül egyet­
len egy kan pusztult el; ily káros eredmények tudatá­
ban, inkább kötelességének tartja az egyesület gazda 
társait figyelmeztetni, hogy a vérsavó ójtás alkalmazását 
lehetőleg kerüljék, s ezen irányban felterjesztést intéz ä 
nagymélt. földmivelésügyi miniszter úrhoz is.

9/70 és 75.
Földmivelésügyi m. kir. miniszter ur megküldi a 

„Bulgária és Olaszország", valamint „Bulgária és Francia- 
ország“ között kötött azon vám és fogyasztási adó mér­
sékléseket, a melyek reánk nézve is érdekkel bírnak.

(Vége követk.),

Á pénz drágasága.
Az „ Ajrár Értesítő“ f. hó lí-iki száma ily cím alatt 

a következő közleményt hozza:
Hetek óta folyik a pénz drágulása. Egyik jegybank a 

másik után emeli föl a kamatlábját. A pénz iránt való 
ifé^vek egyre emelkednek s a német birodalmi bank 
igazgatója kijelentette, hogy az év végére még folyton foko­
zódó igényeket vár. Á bankigazgatónak ez a közlése az 
összes európai börzékre nagyon rósz hatást tett, s ha 
tekintetbe veszik, hogy az angol bank is föl akarja emelni 
a pénz árát, akkor tényleg lehet okuk rá, hogy féktelen 
spekulációikat, melyeknek a bankpénz az életere, szükebb 
mederbe szorítsák.

Igen, de mit tegyenek a gazdák 1 Hiszen a pénz 
drágulása első sorban őket érinti, akik nem is spekulálnak 
a pénzzel, hanem normális, tisztességes munkájuk igényel 
bizonyos forgótőkét. De hát a gazdák pénzügyeivel nem 
igen szoktak törődni, a gazdáknak nincs börzéjük, mely

Akik komolyan veszik, azok fölött a világ kacag.
Nem okosabb dolog-é hát zűrzavaros komédiának 

tekinteni az életet és kacagni fölötte.
A diadal, a siker sohasem és seholsem oly biztos 

a komolyan küzdőnek, mint az ügyesen számítónak.
Az ügyes játszóké mindenüttt a tér. A sors minden 

embernek ad egy tucat kártyát a kezébe. Azok a naiv 
lelkek, kik regény-alakokból tanulták ismerni az emberi 
jellemet, nyíltan játszák ki a kártyákat és a nyílt jel­
lemen kívül elvesztenek többnyire mindent. Az ügyes, a 
számító zár alatt tartja minden kártyáját és csak azt az 
egyet rántja elő mindig, amelyikkel nyerni lehet.

Mindezt elgondolta magában Ormódy Béla. Vagy 
talán az az elhervadt rózsabimbó sugdosott neki ilyen 
fekete igéket a világról, az emberekről ?!

Szép nyári alkonyat volt. A nyitott ablakon át 
illatos légáramlat nyomult szobájába a ház körül elterülő 
kertből.

Valami szatirikus szarka-madár elkezdett az ablak 
melletti fák egyikén idétlen hangon csörögni, mintha 
csak azt a naiv ábrándozó teremtést akarta volna gúnyolni.

Betette az albumot.
Abban a pillanatban a kert aljáról dallamos női 

kacagást ringatott hozzá a szellő.
Rögtön megismerte.
Vértes Edéné gerle-kacagása volt az.
Ez a szép asszony ott nyaralt Bagolán falusi bir­

tokukon. A férje Budapesten tartózkodott, mint országgyű­
lési képviselő.

Csintalan, kedves asszonyka volt, abból az eleven 
gárdából, amely nagyon kedveli a fértitársaságot.

A fiatal bagolai tanítót meglátta egyszer. Mindjárt 
kifejezte óhaját, hogy be kellene venni a társaságba ; nagyon 
jó, intelligens kinézésű fiatalember.

Ormódy Béla, aki addig nagyon elzárkózottan élt

a pénz drágulásán fölháborodjék s ha valaki tesz valamit 
a gazdák érdekében, hogy a termelés ez első fontosságú 
ága olcsóbb pénzhez jusson, akkor minden támogatás nél­
kül. minden jóakarat nélkül, sőt a bankrendszer mai kép­
viselőinek agitációja ellenére kell boldogulnia.

És amikor a börzék és a bankrendszer oszloposai 
panaszkodnak és fölháborodnak a pénz drágasága miatt 
cs belátják, sőt napról-napra konstatálják, hogy az arany­
nak nagyobb mértékben való elvonássá okozza ezt a nehéz­
séget ; a mikor jól tudják, hogy az aranyvédelem drágítja 
a pénzt a bankoknál, melyek ma kötelesek az óriási bank­
jegyforgalom arányában nagy aranytőkéket tartani pénztá­
raikban, akkor elkeseredetten agitálnak a bimetallizmus 
ellen, mely ezeken a bajokon alaposan segítene.

Pedig hát ez a szédítő ellenmondás tulajdonképpen 
nem is ellentmondás azoknak a szemében, a kik a dolgok 
mélyébe látnak. A bankrendszer oszloposai, a kik. mint 
az acélt a mágnes, úgy vonzzák magukhoz a világ aranyát, 
természetesen idegenkednek a valutától, mely az ő arany- 
birtokaik értékét némileg csökkentené és inkább vonzód­
nak a mai állapotokhoz, melyek mellett a pénz, az ő pén­
zük ára, emelkedik s a világ egyre erősebb mértékben 
válik adófizetőjükké.

És mégis, ezzel az élénk agitációval és Ieküzdhetet- 
lennek látszó ellentállással szemben éppen most hatalma­
sodik a bimetallista-agitáció és azok, a kik az aranypénz 
mellett az ezüstpénznek is helyet akarnak szorítani s az 
óriási mennyiségű, áravesztett ezüstanyagot is a pénz bő­
ségének fokozására akarják használni és ezzel a pénz drá­
gulásának akarják elejét venni, éppen most érnek el olyan 
sikereket, melyek a valutapolitikai megváltás közel voltára 
engednek következtetni.

Angliában élénken folyik az agitáció a bimetallizmus 
érdekében s az irányadó körök egyre nagyobb koncesszió­
kat tesznek a bimetallista agitációnak. Az angol bank 
kormányzója már határozott Ígéretet tett az ezüstnek a 
bank alaptőkéjébe való fölvételére nézve. A kormány 
hajlandónak mutatkozik az indiai pénzverők megnyitására 
s Amerika és Franciaország hir szerint megállapodott a 
bimetallizmusban.

A nemzetközi egyesség létrejötte már a legközelebbi 
konferenciától várható. És ezzel csapás éri a mai aranv- 
bankkürüket. melyek a pénz drágaságát jaj veszéklés közben 
fokozzák saját érdekükben; a pénz a bankok ellenére is 
olcsóbb lesz, az aranypolitika drágító hatása megszűnik 
s az ezüst ára s ezzel a termények ára is emelkedni fog.

A mai viszonyok, melyeknek ábnonnitását még ta 
gadni sem merik, meg fognak változni; a pénz drágulási­
nak egy időre vége szakad s a gazdálkodás normálisme 
derbe jut.

Nekünk magyaroknak kevés szavunk van ugyan a 
nemzetközi megállapodások létrejötténél, de azért csak mi 
is siettetnők az európai közvélemény bimetallista fordu­
latát, ha a magunk közvéleményét is latba vetnők. Magyar- 
országon, a hány gazda van, annyi a bimetallista — csak­
hogy maga sem tudja. A magyar bimetallista-bizottságnak 
mely két évvel ezelőtt alakult meg, lesz kötelessége, hogy 
az agitációt újra megkezdje s hogy e téren a gondolko­
dásra és akcióra érett gazdák között saját érdekükben 
mozgalmat indítson, melynek tanujelcit a nemzetközi 
akció közvetetlen bajnokainak rendelkezésére borsába.

Az ezidei tél az akciónak lesz az ideje. Iliszsziik 
hogy a gazdaközönség hozzá fog járulni

Néhány szó a gyümölcsfa ápolásáról.
Az állami faiskolák kivételével alig találunk gyümölcs­

kerteket hazánkban olyanokat, melyeket igazi szakértelemmid 
vezetnének; pedig gyümölcsészetünk emelése nemcsak 
magán —, de közgazdasági szempontból is felette fontos. 
Sok oly területtel rendelkezünk, mely egészen parlagon 
hever, holott pl. gyümölcs termelésre az teljesen alkalma- 
lenne. — Nincs meg nálunk a vállalkozási hajlam, s ennek 
következményeként telíthetjük azt, hogy ezreket dőlniük 
ki oly gazdasági terményekért, melyek előállítása hazánk­
ban is könnyen keresztülvihető. Franciaországgal vagy
BBBBggg Hill .III ■l'm"'
Bagolán. ezzel a kurtán kifejezett óhajjal ki lett rántva 
magányából. A társaság férfi tagjai fölkeresték és rábír­
ták, hogy tisztelegjen a szép asszonynál.

Megtette.
Kapott a szép asszonytól kedves leckét mindjárt az 

első tisztelgés alkalmával, amért úgy elzárkózott. Elnevezte 
bagolai remetének.

Attól fogva mindennap meg kellett jelennie a társaság - 
ban. Ha nem ment, érte küldtek. Megkezdődött itt is a 
gárdonyi élet.

Ä szép asszony minden alkalommal kitüntette, amivel 
természetesen rendkívül felszökkent a fiatalember ázsiója

Arday Micike eljegyzési hírének olvasása ezen a na­
pon annyira lehangolta az első pillanatban, hogy el sem 
akart menni a társaságba. De amint a szép aszom 
kacagását meghallotta, valami ördögi gondolat villant 
meg agyában.

Mért ne játszhatnék ő is nagyobb számítással azzal 
a tucat kártyával, amit a sors kezébe adott'?!

Megint megcsendült az a kedves gerle-kacagás.
Fogta kalapját, sétapálcáját és a kerten át gyor- 

lépésekkel ment ki a kert aljára.
Vértesné egyedül volt s azzal mulatta magát, hogy 

hatalmas dogját aportiroztatta.
Amint a kilépő Ormódyt megpillantotta, kezét nyúj­

totta feléje.
— Milyen jó, hogy jön! Legalább nem kell egyedül 

sétálnom.
Orniódi ajkaihoz emelte a feléje nyújtott parányi 

kezet. Azután sétára indultak.
Lementek a patak partján elterülő ligetbe.
Itt az asszony megállott Egy darabig nézett a gon­

dolkodó fiatalemberre.
— Baja van?
— Semmi bajom, nagyságos asszonyom.
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Németországgal hasonlítva össze gyiimölcsészetünket, óri­
ási különbséget fogunk találni ennek kultiválásásában. A 
francia például felhasznál minden talpalatnyi földet gyü­
mölcstermelésre, mert azt tartja, hogy gyümölcsöt minden 
talajon lehet termelni; fő dolog az, hogy a megfelelő gyü- 
„löirsnemet és fajtát helyesen válasszák meg. Ellenben 
Magyarország még ott sem méltatja a gyümölcsészetet 
kell" figyelemre, hol az illető hely másra, mint gyümölcs­
termelésre nem is volna alkalmasabb; s ha van is egy 
két magán gazdaságban gyümölcsös, annak ápolásával alig 
törődnek. Talajmegmunkálásáról, trágyázásról szó sincs, 
pedig a gyümölcsfának ép úgy szüksége van erre, mint 
bármily kultur növénynek. Ila a gyümölcsfát nem trágyáz­
zuk. jó, szép, és egészséges fejlődésű s elegendő mennyi­
ségű gyümölcsre nem számíthatunk ; míg ellenben a trá­
gyázás‘helyes keresztülvitelével gyümölcsfáink termőképes- 
séirct folyton fokozhatjuk s így gyümölcsöseink jövedelme­
zőségét biztosíthatjuk.

A gyümölcsösök trágyázása nem könnyű feladat. Egy 
helytelenül véghezvitt trágyázás többet árthat, mint hasz­
nálhat. így pl. a ki augusztusban, vagy szeptemberben 
trágyáz, az önmaga idézi elő gyümölcsöseinek romlását s 
miért é Azért mert az ezen időben adott trágyázás után a 
fa_ a tápanyagok bősége következtében késő ősszel bocsájt 
tintái hajtásokat, melyek azután télen elfagynak. A gyü­
mölcsösök trágyázását két időszakban lehet eszközölni és 
pedig vagy októbertől —novemberig, vagy márciustól 
júliusig.

A trágyázásra legalkalmasabb az egyoldalú trágya 
L;s pedig chili salétrom, szuperfoszfát káli és mész alak 
liilein. Ezeket használhatjuk a legsikeresebben a következő 
szabályok szem előtt tartásával:

i A trágya anyagokat hígítani kell. A hígítás viz, 
illetve trágyalé segélyével történik. A chilisalétromot viz 
ben. a többit pedig trágyalében oldjuk fel.

"2. Egy felnőtt fára számíthatunk: 50 gramm chili- 
salétromot, S0 gramm szuperfoszfátot, ugyanannyi kainitot

Melléklet a „ZALAMEGYE“ 1897. évi 43-ik számához.

és. körülbelül kilogramm meszet;
3. A trágyaanyagokat a fa korona karimájának meg 

felelőleg elkészített lyukakba öntjük egy öntöző kanna
segélyével.

‘4, A lyukakat, melyeknek száma egy fa körül 6—14 
lehet, egy földfuró segélyével készítjük el, ügyelvén arra, 
hóm a fa gyökerei sértetlenül maradjanak, — s hogy a 
lyukak oda kerüljenek, a hol a fa hajszálgyökerei a leg 
számosabbak (a korona kerületének megfelelő körben van.

5. Évente csak kétszer használjuk a trágyát, mert az 
erős trágyázás a fát tönkre teheti. Ha tavaszszal a trá­
gyázás erős volt, úgy őszszel el is maradhat,

A trágyázás ilyetén keresztülvitele igen jó befo­
lyást gyakorol a gyümöcsfákra, s annál is inkább ajánl­
ható ; mert aránvlag csekély költséggel jár.

]i, megyei és vegyes hírek.
Tisztelgés dr. Wlassics Gyula miniszternél. Az

Usó-domborui olvasókör 30 éves fenállásának méltó em­
lékére dr. Wlassics Gyula vallás- és közoktatásügyi minisz­
tert nagy lelkesedéssel disztagjának megválasztván, az 
erről szóló, szépen kiállított díszoklevelet f. hó 14 én 
kiildütségileg átadta. Hirschler Ödön, a küldöttség vezetője, 
rövid üdvözlő beszéd kíséretében a díszoklevelet átnyújt­
ván. a miniszter úgy a kitüntetést, mint a küldöttséget 
kegyesen fogadta. A küldöttségben részt vettek még 
\ámosi Tivadar hivatalnok, Löwe Adolf hivatalnok, Fóliák 
Herman kereskedő és Kmetykó Gyula gyógyszerész.

Üdvözlő távirat. A zala-egerszegi állami elemi nép­
iskola tantestülete Halász Ferenc kultusminiszteri osztály- 
tanácsost kineveztetése alkalmából következő táviratban 
üdvözölte: „Nagyságodat ért királyi kitüntetés alkalmával 
a zala-egerszegi állami elemi iskolai tanítók őszinte szív­
vel iidvözlik. kérve a Mindenhatót, hogy mint szent ügy tini 
előharcosát és a tanítók igazi pártfogóját magas állásában 
édes hazánk üdvére, drága családja ürömiére a, tanítóság 
évek hosszú során át legjobb egészségben tisztelhesse.
Az osztálytanácsos levéli leg fejezte ki köszönetét a tantes­
tületnek a szives figyeleméit.

A tiz szobor megünneplése a zala-egerszegi fűgyrn- 
násiumban. Az ország kicsinyjeit és nagyjait megillette az 

királyi honszeretet, hogy őfelsége a királv nemzeti 
történelmünk tiz nagyobb alakját szoborral örökitteti meg 
a fővárosban. Egyesek úgy, mint egyletek, hatóságok ugv, 
mint intézetek háládatos érzelmekkel ünnepelik meg 
országszerte a történelmi eseményt s méltányolják a kir. 
áldozatot. Dr. \\ lassies Gyula közoktatásügyi miniszter egy 
közelebbi rendeletébe óhajtását fejezte ki, hogy a tanin­
tézetek mindnyájan rendezzenek ünnepet az. adomám 
méltatására s az ifjúságban a nemzeti eszmék ápolására 
és a hazaszeretet ébresztésére. A zala-egerszegi fogyni- 
nasiumban október 21-én d. e. tartották meg ezt az ün­
nepélyt. Az ifjúság tanáraik vezetése mellett a főtéri 
templomba vonult élőbb misét hallgatni. Istenitisztelet alatt 
a már vallásos énekekké lett Kölcsey liymnusát s Felöli 
Honlidal.it énekelte az orgona kíséretében az ifjúság. Ez­
után a fögymnasium tornacsarnokában gyűltek össze s 
Szappanos tanár vezetése mellett énekelték a tanulói; a 
Szózatot és Hymnust s Tuczy János igazgató helyettes 
emlékbeszédet tartott, melyben méltányolta a királyi ado­
mányt s ismertette rövid életrajzokban a megörökítendő 
tiz nemzeti hőst. Az ünnepélyen Dr. Ruzsieska Kálmán 
kir. tanácsos — tanfelügyelő is jelen volt. A polgári és 
felsőkereskedelmi iskola ifjúsága ily ünnepséget f. hó 
28-án tart.

Kitüntetés nemzetközi kiállításon. A brüsseli 
nemzetközi kiállításon a jury, amelyben Magyarországot 
gelsei Guttman Vilmos képviselte, a magyar osztályban 
gróf Deym Nándornak kiállított bor- és cognakjáért a 
díszoklevelet Ítélte oda.

Halálozás. Véssey László várföldi földbirtokos, 
Nagy-Kanizsán székelő „Zalamegyei gazdasági takarék- 
pénztár“ választmányi tagja, f. hó 16-án 47. éves korá­
ban elhunyt. F. hó 18-án délután a felső-raj ki sirkertbeu 
helyezték örök nyugalmi helyére a megyebeli birtokosság 
nagy részvéte mellett. Béke poraira!

Áthelyezés. A m. kir. pénzügyminiszter Németh Béla 
zala-egerszegi pénzügyi titkárt a szombathelyi pénzügy 
igazgatósághoz, Pető Ferenc letenyei kir. adótisztet a 
perlaki kir. adóhivatalhoz helyezte át.

A vármegyei millenáris diszbanderium megörö­
kítése. A múlt évben lezajlott ezredéves ünnepségeknek 
egyik kimagasló pontját a június 8-iki diszfelvonulás 
képezte. Zalavármegye diszbanderiumiának tagjai voltak 
gróf Battyány József, gróf Battyány Ernő (zászlótartó) 
Baranyay Ödön, Bezerédy Lajos, Bezeródy László, Dervarits 
Ákos, Fábiánits Károly, dr. Hajós Kálmán, Hertelendy 

erenc, Malatinszky Ferenc, Oltay Guidó, Somogyi Gyula 
Szentmihályi Dezső, ifj. Tarányi Ferenc. A millenáris 
bandérium tagjai ugyanabban a fényes díszben, amelyet 
a hódoló felvonulásban viseltek, f. hó 18-án egy begy ü" 
Somogyi Gyula pallini birtokán, aho! a gazdagon nyer 

élt paripákra kapva, lefényképezhették magukat a disz

tagok 1898-ik évre érvényes névjegyzékének ússz 
képezi

tasa

íz

meg
— Vagy csak aféle poctikus világfájdalom szállta

— Isten tudja. Roppant üresnek találom az egész 
világot.

— Itt köztünk is? Hallja, barátom, ez ránk nezve 
nem nagy bók. Na de én nagyon is értem, ha neha-nena 
megszállja eféle világfájdalmas hangulat. Maga nem ide 
es nem erre a működési körre való. Fn magat ki akarom 
emelni ebből az egyszerűségből. Férjemnek nagy befolyása 
Yan. Magának Budapestre kell feljutnia valami magasabb
pozícióra. , .. , ,

De nagyságos asszonyom én hatáiozott m<l as
magamban pályámra. . x -j,,A szép asszony bizalmasan meglegymtette Ormod)

arcát. , ,
Menjen maga bagolai remete! A bicatas nein m 

•szeiviicsct; de a szerencse mellé könnyű megtah 
Jóinkban a hivatást is. Na? Nincs igazam t .

Egészen közel simult a fiatalemberhez. Aicatkői 
vitte annak az arcához, hogy az szinte erezte kisuga
"Cl'rÁ"Sliat hűvös homálya leszállt már a ligetns 

A szép asszony megfogta Oimody < J
... ,,tCA ^fiatalember véré. lángohű érezte.

1 szcv asszonynak, ki egyre szorosa >»" -J Wzal,
« végre egészen hozzasmmlt ^'hoz)tl® J rszígto 

mássággal. Azután fölnézett ra azokkal < - , han
bűvös szemekkel és olvadékony, higy, *• ®

"nii kérdezte * . o
Nos? El akar velem jönni BudapesU - 

— Ormódy kábultan hajtotta tejet - 
arcához és rekedtes hangon mondta.

— Megyek!

elvonulást megörökítendő emlékmű céljaira. A kitünően
sikerült felvételeket Mathea Károly nagy-kanizsai fény 
iépész végezte.

Dalkör alakulása városunkban A zala-egers/fg 
társaskör kebelében egy év óta létezett dalkör — mint 
értesülünk — legközelebb, mint teljesen önálló dalkor 
(ülőn alapszabályok mellett megalakult s alakuló gyűlésé 
tisztviselői karát következőleg választotta meg : Bottá l.ajo 
elnök, dr. Csák Károly alelnok, Schill Imre első karmost,-i 
Baján Ferenc másod karmester, llrabovszky Jenő I. jegyzi 
Ogrizeg Ferenc II. jegvző, Fais Kazimir pénztárunk. líalatou 
Sándor gazda, Eülöp József rendező, feltör Aulai us kis 
János vizsgáló bizottsági tagok.A választmány tagjai: fik 
László, Pásztor Sándor, \iosz Miklós, Megvessy l. iszli 
Pucher Károly. Az uj kör alakulásával egy rég erezett 
hiányon lesz segítve és hisszük, hogy a közönség anyai 
támogatásában fogja részesíteni a dalkort azzal, lm 
minél többen fognak pártoló tagjai sorába belepni; 
pártoló tagsági dij egy évre 2, 3, 4 és • > Irt.

A megyei igazoló választmány f. hó 27-én d, 
idült 10 órakor a vármegyei első aljegyzői irodában ül, 

melvnek kizárólagos tárgyat az adóhivataluktól lj

Képezdei tanári megbízás. A vallás-és közoktatási 
ügyi miniszter Grész Ernő Csáktornyái állami polgár- 
iskolái segédtanítót a temesvári állami tanítóképző in­
tézetnél a f. 1897 8-ik tanévben fölállított párhuzamos 
osztálvhoz óradíjas tanárnak hívta meg.

A nagy-kanizsai községi iskolaszéknek f. lm lH- 'm
Eperjcssy Sándor iskolaszeki elnök elnöklete alatt tarlóit 
ülésén ej mik In‘jelentette. Nemeth Ignác népiskolai igaz­
gatónak elhunvtáts iuditvfuiyára az iskolaszék jogyz-ik-mx vi- 
leg fejezte ki sajnálatát az igazgató elhunyta felett s erről 

elhünvt özvogvét jegyzőkönyvi kivonatban értesíti, 
elolvastatott és tudomásul vétet-üt a népiskola tanles- 

tületének beterjesztett jegyzükéuiyvi kivonata, anmlx szerint 
tantestület Németh Ignác helyett a tanítoteslumt kvp- 

íselöjeül egvhangúlag Szalax S.án.lurl v.ilaszlolta m-'g.
incgiiresedett iskolaszéki jegvz.üi állási-a llullmann M"d 

ílasztotta meg az iskolaszék. \ megür--si-d-dt népiskolai 
igazgatói állas hetultesi-t illetőleg az iski-lasz.ek az igaz­
gatni állást külön szervezett állásnak tekintvén, elhatározta, 
hogy az állast pályázat utján tölti he s a pályázat kiliir- 
etése iránt intézkedett. A közoktatásügyi minisztevium- 

mz. nagvohh államsegély elnyerése iránt benyújtott kér.‘lm-‘ 
t városnak nem I djesittetvén. az. iskolaszék <v. ügyben a 
vallás- és közoktatásügyi minisztériumhoz újabb kérvény 
intézését határozta el. A városi közegészségügyi bi­
zottság szakvéleménye alapján elhatározták. Img> a polgári 
leányiskola új épületében a tanítást imveinb t 3-án nmg- 
kezdik. — Kis-Kanizsin a 111. és IV-ik egx-'siVlt liú- 
osztálvban oly nagv a iiövcii«t• ■ kok száma. hogy az iskola­
szék a két osztály szétkiiiönitését elhatávii/.la s egyik 
osztály vezetésével liánek-o ies .l.’mos k-.'mx iskolai lanitót 
bizt.ik meg. kinek helyét nótánilóval lógják betölteni.
Faics Fajos iskolaszeki gondnok kellőkép nmm>kolt indít­
ványában arra kérte az iskolaszéket, hogy a kis-kanizsai 
elemi iskolákat, külön igazgatóság aki lmly-v.z • : nv-rl le­
hetetlen. hogy a népiskolai igazgató a város központjától 
oly távol eső iskoláknál a szakfelügyelőt szempontjából 
reá háramló kötelességének képes lenne oly mértékben 
megfelelni, amint az ügy fontossága ezt m- .kívánja. \z 
iskolaszék Kis-Kauizsa népoktatásiigyén.-k .-m á - r, irá­
nyuló ezen indítvánv érdemleg-‘s tárgyalásába imm bo­
csátkozott, hanem felkérte imlitvaiiyoz.ói inditv.iiixáuak 
más alkalommal konkrét alakban való előh-ij'-sztoser.-.

Keszthely varos alapítványa. Keszthely v.ím> 
képviselőtestülete a Georgikon százéves femaillasátiak 
emlékére ötszáz forintos alapítványt tett.

Meghívó. A „Zalamegyei Alt. TaiűtóP-tiileC nagy- 
kanizsai járási köre tartja ez évi őszi küzgüieset t évi 
november 11-én (csütörtökön) d. e. 9 órakor Nagy-Kanizsán 
a községi polgári iskola rajztermében a következő tárgy- 
sorozattal : 1. Elnöki megnyitó. 2.1 oly ó ügyek. 3. Bauekovich 
János tagtárs felolvasása: „Néhány sz'i a jelenkori neve­
lésről.“ 4. Neubrunn T. tagtárs gyakoriiti tanítása a mértan 
köréből a polgári iskola 4. osztályában. 5. A pénztár viz 
gáló bizottság jelentése, ti. Farkas Vilma tagtárs felolva­
sása: „A női tornászairól.“ 7. A központi tisztikarba be­
választott elnök, főjegyző és o választmány i tag lemondása 
folytán megüresedett tisztségek választás utján 1 exrevalo 
betöltése. F közgyűlésre, a járási kör i. t. íemles. pfirtolo 
tagjait és a népnevelesiigv iránt oo =:í ■ 1 *•-> ' nci) ti>zi"- 
lőttel m 'ghix ja. Nagv-Kanizsán. 1-sth. ex"! okt -r ho 1 van. 
Altmami Mór jk. ügyvezető al In il

Tanítónöválasztás. Az alsa-.;omborúi köz.seui H‘ P 
iskolához bárkus Anna okleveles ta n mo x«i;as/.t.itoit ne u 
rendes tanítónőnek.

A zala-egersregi kereskedő iíja ón képző eg ieie
I". l,ó 16—.Di felolvasással egyó-deüiát t im"/-'sl-dx I tartott. 
Hálássá lieiiö lan.ir, az egy-'siil-■! --Illők«- ..Egy I- Isiül 
haiigx'erscny“ viliiméi rvmlkixni szeli-és inulatiaUi 
szabad előadást laiTolt. A k.t/onség mindvég-g gxi'mxor- 
kudull a humorral gazilag és .•r'li-lvs .‘load ist-.-m. me|\i,,'k

tart,
érkezett adatok nján a x'ármegyei virilista hizotts.i.

A szép asszony gömbölyű karjai átfonták a kátuFt 
főt és forró ajka oda tapadt a férfi reszkető ajkához.

Ormódy Béla, mikor aznap az estélyről haza ment 
elővette az albumot; kitépte belőle a száradt virágot 
szerte-tépte, aztán kidobta mindenestül az ablakon.

A virágfoszlányokat nyomban elragadta, széthordt 
a szél. Még indulót is fütyült utánuk.

Kacagva tette be az ablakszárnyakat s bizonyos nagy 
úri kiksinyíéssel nézett végig szegényes sz

Az első káitya ki volt játszva.
an.

III.

Eoy jól kijátszott kártya meglóditja azt a bolondos 
szekeret” amiről az ember sohasem tudhatja, mitől indu 
és mitől áll meg: a szerencse szekerét.

Ormódy Béla, az egykori gárdonyi es bagolai ta 
níto, csak nem régiben ünnepelte harmincéves szolgálati 
jubileumát, mint miniszteri tanácsos . . . Budapesten. 

Mindenfelől érkeztek hozzá a giatuláciok.
A kultusminiszter személyesen tűzte föl megszere 

tett hivatalnokának mellére a legfelsőbb kitüntetést:
Lipótrend kiskeresztjét. ,

Volt rengeteg nagy bankett, temérdek fogassal 
mé<r temérdekebb tószttat. Hiába: még jubileuma alka 
mával is különböző módon kipróbálják az ember gyomrát 

Mikor azután vége volt minden komédiának,
hazament aglegény lakására.

Ott várta még csak a kedves meglepetés.
Egy remek szép kettős kép [eredeti olajfestmény 

volt az.”Az egyik kép egy kedves patakparti ligetet áh 
rázolt. hol a fák sűrűjében egy itju és egy tiatalhölgy

végeztével szűnni nem akaró taps és h-ls/i-s nyilx .mi! i- 
s,i|n| nem is lartúzkiidillt. Az - si- I\ r- ■ sz-‘p s/cuim F ■' -■ i- 

ur kezdődött, a rendkívül k• •• t- I\<-ss-W jelent illem
mulals mclxii"k fulvián l -myx' ó Sím.m -"x--síil, li li.iz-
iiapv 111-.indult az iljusá.u iiev.'lien a f.-lulvasunak luiszmn'l'-t.

játszik Borneo es Julia egyik poctikus jelenetét. F kép 
fölé az volt Írva: „A kezdd".

A másik kép egy agglvgénvi szobát ábrázolt, hol 
már eg)’ élemeilett férfiú ábrándos arccal iil es buldog 
mosolvlyul nézi a kettős kép első nxs/et . <t limo i-iilr. 
Háta mögött, mint géniusz, áll eg) női köd-alak sa bul­
dog musolvlyal merengő fölé telijeszti kaijait f. kéj­
eimé volt: „A cry“.

Ormod V mindjárt tudta, hogy ez a gyöngéit figye­
lem, ez a költői gondolat, mástól nem eredhetett, esik 
Vértes Fdénétől, aki őt magas polcára segítette.

Míg a kettős-képen merengett, eszel-e jutott első 
szerelme: Arday Micike is.

Milyen szépen megvalósult annak az álmádé leiek­
nek sejtelme!

De hiába mondta egykor, hogy a szerető lelök min­
denütt ott van azzal, aki szeret

Isten tudja: hol xan az? Tahin nőm B sojti. hog) 
őt most ünnepelték ? !

Mig ígV gondolkozott, egy kis csmnagut pillantott inog.
Kíváncsian bontotta föl a jióstán erkezett csomagot.
Szép allmmlap volt benne két kvppel.
Az egyik koji egy fiatal leánykát ábrázolt.
Azonnal megismerte Arday Micikét.
A másik gyönyörű matróna arc : mái mint ötvvnéxes 

nőt ábrázolta az egykori ábrándos leánykát.
Az első kép alá ez volt irva: „Iv. szendéit!" A 

másik alá pedig : „Ez nem feled !“
Ormódy megragadta az albmnlapot. föléje borult 

és könnyeivel áztatta meg a két arcképet.
Erezte, hogy a sors káitváin szakadatlanul nyert, 

de a szerelemben eljátszotta egész üdvösségét. x



Beiratások eredménye. A keszthelyi gazdasági 
tanintézetbe az 1897,'8-ik tanévre az i-so osztályba a 
11-ikba 32, a III-ikba 31 s ígv összesen 85. hallgató irat­
kozott be. A múlt évi 105 számhoz képest a hallgatok
száma 20-szál apadt. . , ..

Tanítónői áthelyezés a valás-es kozoktatasugyi 
m. kir. miniszter Kossich Ilona mezőbalom tanítónőt a 
stridoi állami elemi iskolához helyezte át. .

Alanszabály-megerősítés. A m. kir. belügyminiszter 
az alsó-lendvai ifjúsági önképzőkörnek alapszabályait a
bemutatási záradékkal ellátta. , .... , . .

Csáktornya polgári íiu- es leányiskolájának épí­
tésé aim indult meg, már is majdnem megakadt. A varos 
képviselőtestülete ugyanis, hogy e monumentális palota az 
utcza szépségét is emelje, kisajátított, a szomszéd Novak- 
téle telekből 150 ölet 050 frtnyi árért hogy így az 
épület az ntezávai párhuzamosan álljon; de mert ez áltál 
•íz épület tiossztenovlve más irányt vett, a tornacsarnok 

a telken kívül'esett volna s azért annak fekvését a 
terven me« kellett változtatni. A minisztérium által hely­
benhagyott terv megváltoztatásába azonban sem a ter­
vező- sem az ellenőrző mérnök nem egyezett bele, a

.„..Ha ragaszkodott a terv megváltoztatásához s így 
a vállalkozó már azon a ponton volt, hogy az építkezést 
beszüntesse. Ne!ionv az építkezés az ügy nagy kárára a 
minisztériumnak a tervváltoztatásba való újabb beleegye­
zései» szüneteljen, a község elöljárósága hétfőn tartott 
ülésében elhatározta, hogy a tervváltoztatásból esetleg 
előálló költségtöbblet viselését a varos magaia \állalja. E 
határozat után a város felelőssége mellett, mig a helyben­
hagyás a miniszterin mtol leérkezik, fokozott erővel toivik
a munka. , , . .

Segély megzavarása A soproni kereskedelmi- es
iparkamara a zala-egerszegi kereskedő tanom: iskola, vala­
mint a zala-egerszegi iparos-segédek szakrajztantolyama 
számára az 1897/S-ik tanévre 50-50 forint segélyt sza­
vazott meg. _ .............

Tanít óvá1 asztas A szolos-gyurok i községi iskolán a 
osztályi.'mibVil Makhult Mihály sümegi segédtanítót válasz­
tottál k meg.

Az epito iparosok teli tanfolyama a budapesti m. 
kir. állami ipariskolában (Budapest, Vili. kerület Népszin- 
ház-utca 8. szám alatt) ez évben is november hó 3-án 
nvÜik meg A beiratások már megkezdődtek és október 
l,j, gO-ig tartanak. \ tanfolyam évenként november B-ától 
március végéig tart és négy félévre terjed. A tanfolyam 
végzett hallgatói mesterségük szerint kömives, kőfaragó
és átcsmesterek.

A 10 forinton aluli számlák belyegmentessege.
Kereskedőinknek és iparosainknak egv, már évek hosszú 
sora óta nyilvánuló óhaja log teljesedésbe menni. Fi testi- 
lésünk szerint a kereskedelemügyi miniszter a pénzügy­
miniszterrel egyetértőiig a 10 Irton aluli s úgy kereske­
dőinknek, mint iparosainknak oly sok kellemetlenséget 
okozó számlák bélyegmentessége tárgyában még ez évben 
rendeletet ad ki.

Színészet Keszthelyen. Folvo ho 14 óta Keszthelyen 
Bárody Károly jól szervezett színtársulata működik. A 
közönség tehetsegük iránt igen elismerő ; majdnem nap- 
ról-napra zsúfolt ház előtt játszanak. Szinrekerült eddig 
Durand és Durand. Mária bátyja, Trylbi, a Napra forgó, 
Niobe Kaiig és Mód. A szereplők közül ^Szabadhegyi 
M;:d;ir Vvlsöesi Józsit és Jeszcnszkiné Irén, mint drámai 
erők, Jeszenszki Dezső, Prágai Sándor és Pintér József 
mint komikusok, zajos sikert arattak; Török Irma sálon 
szerepekben, 1». t sunyi Juszti és Képes Laura, mint íup 
szinműénekesm >k, kel tettek közérdeklődé st.

Beiyegmenies vásári kérvények. A kereskedelem­
ügyi miniszter t. 1897. évi 03.203 sz. a. sei rendelete 
szerint a vásárok áthelyezése és pótvásárok engedélyezése 
tárgyában a községek részéről beadandó kérvények és 
azok mellékletei is bélyegmentesek.

Hivatalos ázsió, V vámilletéknek ezüstben történő 
fizetésénél vagy biztosításánál a törvény értelmében sze­
dendő aranyárkcletpótlék (ázsió) 1897-ik évi november 
bóra 19l,V. o-ban lett megállapítva.

Közlekedés a Balatonon, a Balaton-tavi gőzhajú- 
zá*i részvénytársaság f. hő 19-én a Siófok—liadaton-Füred 
közötti, valamint a Jiadacsonyba való rendszeres közle- 
koilést végleg beszüntette és c bő 20-atől kezdve járatait 
csakis Boglár és Ítév-Fülöp között tartja fönn a következő 
menetrend szerint: I lév-f üloprol itulul d. 10 irakor, B< igkíu a 
érkezik délelőtt 10 óra 30 perckor; Boglárról induld, e. 11 ó. 
50 perckor, Bév-Fülópre érkezik déli 12 ó. 20 perckor. 
Kg ész uszályrakomány ra terjedő szállítmányokat továbbra 
is kivétel nélkül az összes állomásokra fu\arozás céljá­
ból fölvesznek.

TŰZ. Nagv tűz volt Kis-Yásárhely faluban folyó bő 
18-án délután. A veszedelem Czotter Vendelnek félszeré 
bon keletkezett s csakhamar a közelben levő kazalokra 
és háztetőkre is átcsapott, úgy hogy 7 lakóház, 7 istálló 
s egyéb melléképületek estek a lángok martalékává. A 
megjelent vidéki tüzeltek közül különösen a mihatytai 
tüntette ki magát példás rendjével. A kárt 6048 írtra 
becsülték, melyből csak 1850 frtnyi volt biztosítva. A tűz 
keletkezésének oka valószínűleg a pipa, mert a gazda 
pipáját megtalálták a helyszínén és pedig dohánynyal töltve.

Ajánlkozás Egy róni. kath. nőtlen, 17 óves-tanitó, 
ki a tanképesitőt magán utón óhajtja megszerezz!, ajánl­
kozik bárhová segédtanitónak.-Cim: ifj: Lengyel Ferenc 
Szent Liszló u. p. Puszta-Magyarod-Zalamegye.

Az „Osztálysorsjáték“ — a gyűjtők és sorsjegy- 
clárusitók pénzügyi szakorganuma, mely szakszerű ezikkek 
mellett az országban forgalomban levő összes sorsjegyek 
búzásait is közli' — fennállása óta mint nélkülözhetetlen 
útmutatója és oktatója, különösen azok részére bebizonyult, 
a kik a m. kir. szab. osztálysorsjaték sorsjegyeuiek eláru 
sitiísával foglalkoznak. Ezen kitűnően szerkesztett lap utolsó 
számához mellékelve van a „gyorsnyeremény jegy zó 
mintája, a melyet az „Osztálysorsjáték“ előfizetői, a in. 
kir. szab. osztálysorsjáték húzásai alatt és pedig mar egy 
órával a megejtett húzás után naponta ingyen kapják.

Nemcsak az, hogy ezen lapra való előfizetése minden 
más sorsolási tudósítót feleslegessé tesz, hanem az Isz­
tál \'sorsjáték", előfizetői meg azon kedvezményben is ré- 
szcsülnek, hogy a minden elárusítóra nézve nélkülözhetetlen 

I nyereményjegyzéket ingyen kapják, mely nem előfizetők 
részéről be nem szerezhető. Ezen lap előfizetési ára 1 

1 évre 3 írt, 1 fél évre 2 Irt. Szerkesztőség és kiadóhivatal 
j V., Sss-utcza 1.

Állategészségügyi kimutatás vármegyénkben október 
hó 17-én : Lép fene: tiatyk 2 udv., Káptalanfalva 1 udv., 
Ukk 1 udv., összesen 3 község 4 udvar. Takonykór és 
börféreg : Bánok-Szent-György 1 udv., Hűkkor : Andrásitida
3 udv., Botfa 3 udv., összesen 2 község 6 udvar. Sertésvész: 
Alsó-Hahót, Bak, Bessenyő, Botfa, Csabrendek, Csömödér, 
Deklezsin, Díóskál, Egyeduta, Eszteregnye, Felső-Mánd, 
Gyenes-Diás, Kehida, Kerka-Szent-Király, Keszthely-Pol, 
gárváros, Ixöveskálla, Lendva-Ujtalu, Nagy-Rada, Nagy- 
Kanizsa, Nagy-Récse, Nemes-Bükk, Palin, Petrivente, Rajk, 
líédics, Rigyácz, Sárhida, Scijtör, Sümeg, Szent-András, 
Tót-Szent-Márton, Újudvar, Zala-Egerszeg, Zala-Erdőd, 
Zala-Szent-Grót, összesen 35 község.

Vetőmagvak. (Mauthner Ödön tudósítása.) I őrös 
lóhere. Az amerikai kínálatok folytatólag is sürgősek, azonban 
dacára annak — hogy finom arankamentes amerikai áruért 
nem voltak az igények magasabbak 30 márkánál 50 kilón­
ként, nem vetettek ügyet az ilyen eredetű magra. Magyar 
lóheréből e lefolyt héten több rendbeli, de nagyobbára 
kisebb tételek kináltattak, mégis csak a jobb minőségitek 
kerültek a múlt heti teljes árak mellett eladásra. Lucerna. 
Francziaországban némileg gyakoribb kínálatok érkeztek, 
mig ellenben Olaszország inkább tartózkodónak mutatko­
zik ; lehet, hogy annak tulajdonítható ez, hogy magyar 
termésű áruból edd igeié semmi sem lón kínálva. Külföldi 
jelentések szerint e cikk árfolyama szilárdan tartja magát; 
az amerikai idei minták rosszabbak a tavaliaknál. Balta­
címnek volt keresete és jó árak mellet volt elhelyezhető.

Piaci gabona árak Zala-Egerszegen 1. hó 22-én 
tartott hetivásár alkalmával a következő piaci árak voltak 
meter mázsánként: búza 11 irt 20 krtól 11 írt 50 krig; 
rozs 7 írt 50 krtól 7 írt 80 krig; árpa 7 írttól 8 írtig 
zab legjobb 5 írt 80 krig 6 írt 30 krig; kukoricza 5 
frt 80 kr ti írtik; krumpli 1 írt 70 krtól 2 írtig.

Teli vasúti menetrend. Zala-Egerszegröl indul: a) 
Bobáraéé ó. 29 p. reggel, 4 ó. 49. p. d. u.; b) Csáktornyára
4 ó. 54 p. reggel, 5 ó. 54 p. d. u ; Zala-Egerszegre érke­
zik ; b) Bubáról 8 ó. 39 p. reggel, 5 ó. 44 p. d. u.; b) 
Csáktornyáról 9 ó. 13 p. reggel, 8 ó 24 p. este. Helyi köz­
lekedés Zala-Egerszeg és Szent-Icán között. Zala-Egerszeg ről 
indul Szent-Ivánra 6 ó. 42 p. reggel, H ó. 42 p. d. e. 
2 ó. 39 p. d. u., 5 ó. 08 p. d. u. Zala-Egerszegre érke
zik Szent-Ivánról 8 ó. 05 p. reg., 1 ó. 57 p. i u.,4ó.
01 d. u., ti ó. 53 p. esfe. Szent-Ivánról indul Hagy-Ka­
nizsa felé 5 ó. 54 p. reggel, (vegyes vonat), 12 ó. 25 p. 
délután, 6 ó. 10 p. délután (gyorsvonat), 9 ó. 38 p. este, 
2 ó. 19 p. éjjel.’ Szent-Ivánról indul Szombathely felé 7 ó. 
22p. reggel, l'ó. 10 p. délután (gyorsvonat), 3 ó. 15 p. 
délután, 2 ó. 15 p. éjjel. — Nagy-Kanizsáról a vegyes 
vonat Szent-Ivánra érkezik t u. 22 p. este.
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Megjeleni „Kincses Kalendárium“ 1898-ra. A gya­
korlati élet általános útmutatója. A ..Kincses Kalendárium“ 
ára: színes borítókba kötve 1 forint. Angol vászonkötés­
ien 1 frt 50 kr. Francia szattyánbőrkötésben 2 Irt 20 kr. 
Megrendelhető Rákosi Jenő Budapesti Hírlap Ujságválla- 
aíánál Budapest, Vili. Rökk Szilárd-utca 4.

Előfizetési felhívás. Minden nemzet igyekszik meg­
ismerkedni más nemzetek irodalmával, de leginkább remek­
íróival s minden művelt ember érdeke ismerni a világűröd? 
lom lángelméit és legnagyobb költőit. Addig, amig fordító- 
s nvelv ezt. lehetővé nem teszik, elérhetien feladat, de 
midőn Sophokles müve, Shakespeare, Kalidasa, Firdusi, 
Dante, Goethe és Schiller megvannak nyelvünkön, egy 
anthoíogiát szerkeszteni a lángelmék s classicus irók mű­
veiből, nem túlságos nehéz feladat. Tudva azt, hogy egy 
igen érezhető hiányon segítek, midőn a magyar könyv­
piacon egy oly művet mutatok be. amelynek egy művelt 
ember asztaláról sem szabadna hiányozni; tudva azt, hogy 
habár számos jeles műfordítást bírunk is, egy oly munka, 
mely a classicusok világát mutatja be, egy befűz ve a leg­
elsőket, — ma sincs, elhatároztam, hogy bár gyarló 
tehetséggel, de nagy szorgalommal összeállítom ama láng­
elméket, kik saját nemzetük ítélete szerint ezeknél, vagy 
az ítészét areopágja előtt „mint nagy költők“, mint 
remekírók szerepelnek. Homer, Sophokles, Kalidasa, lir- 
dusi, Hafiz, Dante, Ariosto, Tasso, Shakespeare, Milton, 
Goethe, Schiller, Burns, Byron, Beranger, Tegnér, Puskin 
Lermontoff, Leon, Camoens, Calderon, Moliére, Arany, 
Petőfi, Heine, Longfellow, Tennyson, stb. — azt hiszem 
méltók e névre. A mű 20—25 költő életrajzát, méltatását, 
műveinek költői vázát hozza s hogy érthetőbb legyen, 
szemelvényeket is, összefüggő vagy önálló részt s hogy 
végül át nézete lehessen bárkinek is az irodalom egyik­
másik koráról s életéről, egyes nemzetek irodalmi törté­
neti vázát is jónak láttam röviden előre bocsájtani. Homer 
előtt a görög, Beranger előtt a francia irodalom kis tör­
ténete is ott lesz. A mű a szemelvények miatt, — melyek 
a legjelesebb fordítóktól származnak, — nagy terjedelmű 
lesz. Két kötet, tán 8—900 lap, mi érthetővé teszi, hogy 
költséges vállalat, amit csak úgy vihetnék keresztül, ha 
az igen tisztelt közönség pártolása támogatna. így lehető 
lenne, ha 5—000 előfizető akadna, a művet kiadni. A 
két kötetes mű előfizetési ára kötetenként 1 frt 50 kr., 
összesen 3 forint, bolti ára 5 forintban van tervbe véve, 
ami tekintve, hogy Radó: „Idegen költők Albumá“-hoz 
tenné alakra hasonlóvá, nem nagy ár. Kérem azért kü­
lönösen a magyar hölgy-közönséget, hogy a „Költők vi­
lágáéra,— amely a szemelvényeknél is mindenütt a nőkre: 
van tekintettel, Homernél kiemeli Nausikaat, Sophoklesnél s 
Iphigeniát, Kalidásánál: Sakuntalát, Tassonál: Armidát

stbbi. — minél tömegesebben móltóztassanak előfizetni s 
arra előfizetőket gyűjteni, hogy igy a megjelenést lehetővé 
téve. azt a célt is keresztülvihessem, hogy a költők arc­
képeit is beszerezhessem. Nem hiszem, hogy legyen szülő, 
anya. aki jobb könyvet, alkalmasabb lelkesítő eszközt adhat 
gyermekeinek; nem hiszem, hogy lehet tanár-, ki jobb 
olvasmányt kereshet ki tanítványai számára, mint a „Költők 
világa“, melyben egy világ a költők világa, a legszebb 
tükörben, saját műveikben, saját fényükben vannak meg 
rajzolva, kidomborítva. 25—30 remekíró a legjobb tár­
saság s műveik legszebb része, magyar nyelven a legfen­
ségesebb élvezet s ami fő: egymás mellett, egymás után 
sorban feltüntetve, képessé tesz bennünket nem csak más, 
de saját költőinket méltányolni a nagyok között is, és 
belátni, hogy a nagyok között is számot tesznek. Az elő­
fizetési iveket kérném hűen kitölteni, 1897. október hó 
30-ig legkésőbb nevemre beküldeni, hogy a mű sajtó alá 
adása hátrányt ne szenvedjen. Nagy-Kanizsa, 1897. Baboss 
László.

A Patyolat a fehérnemű-divattal foglalkozik. Ama 
régi jó időket van hivatva ez az újság visszavarázsolni, 
a mikor a lányok maguk készítették kelengyéjüket s nem 
vásároltak össze haszontalan lim-lomot sokszor és mindig 
drága pénzen. Száznál több kép tarkítja az újság minden 
számát. De a képek nemcsak a kelengye számára valóról 
gondoskodnak. Bő magyarázó szöveggel utasítja olvasóit, 
hogy a kis babának mi jó és hasznos, mit hogyan és 
mennyit csináltasson. A Patyolat fizetési ára negyedre a 
postán való megküldéssel 55 kr. Mutatószámokat az új­
ságokból szívesen küld a kiadóhivatal (Budapest, Vili k. 
Blikk-Szilárd u. 4 sz.)

Sok fontos és közérdekű ügyben nyújt tájékozást 
a Biztosítási és Közgazdasági Lapok minden száma. Leg­
utóbb az álami és át vízkár biztosítással foglalkozott, fel­
tűnést keltve cikkeivel. A lap egyetlen szaklap Magyar- 
országon és közli az összes intézetek kimutatásait, és biz­
tosítás ügyben díjmentesen ad felvilágosítást. A lapot szak­
embereknek és hivatalnokok részére évi 5 írtért küldik.

A Gyermek Divat megbecsül betétién haszna, hogy 
arra oktatja az anyákat, mikép készítsék és alakítsák át 
a nagyok viselte ruhákat az apróság számára. Nagy dolog 
ez manap, a mikor az élet oly nehéz és drága, a mikor 
minden krajcárnak meg van a maga helye. Bízvást mond­
hatni, hogy a ki a mesésen olcsó újságra előfizet, a postán 
való megküldéssel az ára az október—decemberi negyedre 
55 kr., az tízszeresen megtakarítja azt a csekélységet a 
magyarázatai szerint készített egy ruhánál. Duplaoldalas 
szabásmintaivet csatolnak a havonkint megjelenő számhoz 
a gondos anya munkájának megkönnyebbítésére.

A Divat Újság immár ötödik évébe fordul s ez idő 
alatt megkedveltette magát annyira, hogy manap szinte 
páratlan elterjedési!. Meg is érdemli, mert előfizetési ára bá­
mulatosan olcsó. Havonkint kétszer jelen meg s negyed­
évre postán való megküldéssel mégis csak egy frt fiz ki 
Mellékleteinek bőségével, gazdag tartalmával meghódította 
az olvasó közönséget. Jelszava: Magyaros és takaros. Ku­
bái keresett izlésüek, előállításuk néni sokba kerül, mert 
magyarázatai szerint mindenki otthon készítheti el a maga 
ruháját.

A „Zenélő Magyarország1 zongora zenemii folyóirat 
XX. füzete következő érdekes zeiiemííiíjdonságokat közli: 1 
Kik lay István Az akácfa leveleit szakgatom magyar dalát. 
H. Heidlberg Albert. ,,Yi rágtak adás“ Polka mazurját. 
HL Lineke Pál. „Oh ne sírj“ kedves Dalkor:ngőjét. ÍN 
Amborger Márton hangulatteljes „Albumlapját“. Minden 
füzetben ily gazdag tartalommal jelenik meg a ma mái 
oly közkedvelt zenemű folyóirat. Fgy-egy füzet mindenkor 
10 oldalon a legszebb s legsikerültebb divatos zene-újdon­
ságokat hozza : negyedévben a füzet tiO oldal zenemüvet 
ad 1 frt előfizetésért. Előfizethetni a föl vő évnegyedre 
csakis a „Zenélő Magyarország" kiadóhivatalban Budapesten 
VI. Csengén utca 62 sz., honnan mutatványszámot kívánatra 
ingyen és bérmentve küldenek.

Emléket a múltnak! A királyi kézirat, mely ja ma­
gyar nemzet ezer éves múltjából tiz kiváló történeti ala­
kot jelöl meg szoborban való megörökítésre, nem tartozik 
ama múló hatású események közé, melyek csak máról 
holnapra foglalkoztatják elménket és szivünket. Az a 
magasztos tény, hogy maga a koronás király mutat példát 
a dicsőséges múlt kegyeletes tiszteletére, szemmel láthatóan
átalakító hatással van minden magyar ember gondolkozá­
sára, s oly érzelmeket fakaszt, melyek, ha meg is voltak 
a magyai ember szivében: rejtve, szunnyadozva éltek. A 
király fenkölt szellemű példája nemcsak a nemzeti öntu­
datot ébreszti föl a csüggedésre hajlandó szivekben, de 
egyben elementáris erővel kelti föl bennünk a vágyat, az 
érdeklődést, megismerkedni múltúnk történetével, nemcsak 
nagy, kiemelkedő vonásaiban, de apróbb részleteiben is. 
A tiz szobor tehát — mindnyájan érezzük — nemcsak 
annyit jelent, hogy történelmünk tiz jelesének emlékét 
maja ércszobor örökíti meg Termékenyítő hatása van en­
nek: a történetíró most még nagyobb lelkességgel mélyed 
történetünk buvárlatába, látván, hogy munkáját maga a 
koronás király szentesíti meg, az olvasó pedig megnöveke­
dett érdeklődéssel forgatja a magyar nemzet történetének 
lapjait, érezvén, hogy a királyi tény után hazafias kötelesség 
is alaposan megismerkedni nemzetünk történetével. Nem 
elég, hogy a tiz szobor hazafias örömet keltsen ország­
szerte, s nem szabad tisztán olybbá vennünk, mintha a 
magyar király ezzel az ő magyar népének hűségét, szere­
tőiét kívánta volna megjutalmazni. Az a tiz szobor a 
maga némaságában is hatalmas szózat a magyar nemzet­
hez: emlékét a múltnak! E tiz szobor által a magyar 
király mintegy átlehelte a magyar nemzet leikébe a múlt 
iránt való kegyeletet, a magyar történelem hőseinek meg­
becsülését ! Ebben van a királyi ténynek nagy, korszakalkotó 
jelentősége. Ha igy fogjuk fel azt, csak akkor becsüljük 
meg igaz értéke szerint. lm, ezek a gondolatok támadtak 
lelkűnkben most, midőn a történelmi nevezetességű királyi 
kéziratnak hatása alatt van még egész valónk, s vesszük 
ugyanakkor az örvendetes hirt, hogy az Athenaeum által 
kiadott Millenniumi történetnek, ennek az óriási munkának,
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Kielern hőseinek meg­
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lak akkor becsüljük 
gondolatok támadtak 
lieve/etí-sségü királyi 

valónk, s vesszük 
i az Athenaeum által 
az óriási munkának,

melynek minden jó hazafi könyvespolcán ott a helye a 
kilencedik kötete (megelőzve a 6., 7. és 8. kötetet) is 
legközelebb meg fog jelenni. Az a része történetünknek 
melyet a nemzeti ébredés korául nevez a történetiró. Va­
lóban ritka, szerencsés napokat élünk. Minden tényező 
közremunkál abban, hogy nemzeti öntudatunkat, történeti 
értékünket, a múlt iránt való kegyeletünket fölkeltse és 
ébren tartsa. Most rajtunk a sor, hogy a sorsnak a nemzetek 
életében oly ritka kedvezését hazánk és magunk üdvére 
felhasználjuk.

Helffy Ignác meghalt s mint mininden nagy emberünk 
arcképét, az övét is közli ez alkalommal a „ Képes Családi 
Lapok-1 szépirodalmi hetilap. Ez az illusztrált hetilap 
oly kedvezményeket biztotít olvasóinak minőnek eddig 
egy lap, sem nyújthatott, mert évi hat frt előfizetési 
árért küldi a tartalmas, biszesen illusztrált lapot, ehhez 
negyedéven kint egy-egy tehát összesen négy, külön beköt- 
1k tő regénymelléklet van czatolva, aki a 6 frtot és 80 
kr. csomagolási és bélyeg költséget egyszerre keküldi, 
meg négy, aki 3 írt es 40 kr. kiildbe, kettőt, s aki 
1 fát 50 kr. és 20 krt küld he még külön egy regényt 
is kap a kiadóhivataltól ezen kívül karácsonyi kedveske­
désül megküldi a kiadóhivatal azoknak is, kik most fizet­
nek elő a lapra, K. Beniczky Irma kitűnő tollú írónőnk 
legújabb, most sajtó alatt levő munkáját: „Aki nem tu­
dott kettőt szeretni.“ Mutatványszámot ingyen küld a kiadó­
im atal V. Vadász-utca 14. sz.

Olcsó könyvtár, szerkeszti Gyulai Pál, kiadja a 
Franklin-lársulat. A népszerű vállalatnak ismét hat kö­
tete (376—381) hagyta el a sajtót, a következő eredeti 
és fordított művek: Pry Pál megházasodott. A nagy kot­
nyeles bohózatos történetét bizonyára sokan megnevették 
már. Kgv-egy mondása szinte szálló igévé is lett. Most 
Mathews egy pompás bohózatban megírta Pry Pál meg- 
há/asodását. Persze hogy ez is tele van kacagtató helyze­
tekkel. ötletes vidámságokkal. A darabot annak idején a 
Vígszínház is előadta és nagy sikere volt. Olvasva, vagy mű­
kedvelők színpadán előadva sem téveszti el hatását. Mihályi 
József fordította magyarra. Ára 20 kr. — A magyarság 
az Árpádok korában. Ily címen Lánczy Gyula egyetemi 
tanár egy tartalmas és felette érdekes tanulmányt irt 
Árpád kori műveltségünkről. Az egykorú és a történelmi 
kritika mai számbavehető adataival állítja össze képét, 
mely elénk, változatos sziliekben gazdag. Egyike e köny­
vecske ama ritkán termő essayinknek, melyek a Kemény 
Zsigmond és Csengery Antal tartalmasságára emlékeztet­
nek és amilyenekben manapság oly ritkán van részünk. 
Lánczy tanulmánya minden miveit magyar embernek 
kedvelt olvasmánya lesz, 20 krért kapható. — Thakeray 
magyarul. Az angol regényírók egyik legki/dióhéjának, 
Thakeray hírneves regényét Esmond Henriket közli az 
Olcsó könyvtár legújabb két kötete. Anna királynő ezre­
desinek önéletrajza ez, amint az iró elkeresztelte, hogy 
könyvének közvetlenségét emelje. Hatalmas erővel, ősere- 
deti humorral megrajzolt korkép, egyike az angol regény- 
irodalom Jegertékesebb alkotásainak. Thakerayuak a világ- 
irodalom ló Amis mellett jelölte ki helyét, akinek valamely 

megjelenése igazi irodalmi eseményszámba 
.var fordítást hozzá értőn Szász Károly es 

fittesen végezték. A terjedelmes két kötet 
:.i. -Johnson Sámuel. A legnagyobb essayistának, 

a tanulmányai közül való az Olcsó könyvtár 
!'z i;: E népszerű vállalat előszeretettel kiütiválja
;i Műt . í: irodalmak jelentősebb alkotásainak magyarra 
';|D atiiit' ti-sét. Macaulay azok közül való, akiknek le- 
lordira-,.' mindenkor nyeresége az irodalomnak. A gyö- 

■ ! ml mányi Aszalay Gyula jól fordította le. Ára 10 
Madár-távlatból. Szász Károknak, irodalmunk e 

r,‘-i ;• h ■ munkásának, kisebb irodalmi tanulmányait adta 
óv nmen az Olcsó könyvtár. Pillanatnyilag odavetett 

melyekben egy-egy mélységes eszme tükröződik. 
-•L" írvt-iieii ;l magyar költészetben századokon át ural 

ii'imyok motívumait kutatja; a madártávlat magas 
-z‘ ;llll‘>ntjából ama kiváló alkotásokat, melyekben a nemzeti 

ó;,in irariőti-lji-sebhen ny ilatkozik. A továbbiakban Dante 
dkotásáról, a Divina Commediáról szól, mélynél 

kli'-zik I' fordítását tudvalevőleg neki köszönheti irodal- 
ivij: lüli Dante helyét a világirodalomban, méltatja 

11:1-.v mii vének jelességeit és a költemény megértéséhez 
' - U' luiiv jelentékeny magyarázattal szolgál. A tartalmas 

ulvasriiáiivaiiikat kitünően szolgáló könyvecske ára 20 
krajcár.

A Kert. 20-ik száma következő tartalommal jelent 
h|i': Lr. líodiczky Jenő: Mixeljük a rabarbarát. A 
A zar-viia- burgonya. A zöldségfélék aszalása. Angyal 
H'/.so; Nagy macskafej-körte. Bokor István s Az őszi 
•aiackiák levélbodrosodása. Nagy V : A magvak csírázása, 
vardos Árpád: Az anemona a szobában. Zádor Gyula: A 

I ',/'Nlk betclclése. Mautbner Ödön : A Fritillariák, császár- 
% 1 "Hűk. Báró Nváry Gyula : A legújabb sárga virágú 
;"duy gvörgvike.“ Vitályos : A javított Mabille-íél gyümölcs 

. s '^«»sajtoló. Id. K. Zs. Szőlőültetés vizes területen.
. 1 Zl1 zkyrié Szalay Alix: A diófa. M. Ö.: Az éneklő ma- 

, arak 'Adeline Olaszországban. Uj városliget. Iiirek. Apró 
..... kd/h-mények. Szerkesztői üzenetek. Színes műmellék-

nyelvben 
megy. ■„ 
üzás í 
ára 1 h: _ 
Maca ui

lSTjy- ± lt-tér.

Találós mese.
íztelen és szagtalan.
Aranysárga színe van,
Olajszerii a leve,
Zoltán féle a neve.
Kapva minden gyógy tárban,
Két korona az ára;
Ha okos vagy, szép baba,
Találd ki, hogy micsoda V

gg i3,>yn-'cuo.i02--yj Msadg ‘aujáSoAS 9[oj-m;jio/ ‘.reyxpu 
'M B.fB[o-fuurBj[nso mgcjíiczs so uojojzi apij-uejpr/ '

Wilhelm Ferenc urnák, gyógyszerész Neun 
kirchenben, Alsu-Ausztriaban, a ríieuma es kosz 
vény elleni vértisztito thea feitalaloja.

Midőn jelen sorokkal a nyilvánosság ele lépek, 
teszem ezt, mert kötelességemnek tartom Wilhelm 
urnák, neunkircheni gyógyszeresznek, legbensőbb 
köszönetemet nyivánítani a kitűnő szolgálatért, amit 
nekem tett kitűnő vértisztító theája közvény fajdal­
maimban és egyúttal mindazoknak, akik e fájdalmas 
betegségben szenvednek, figyelmét fel akarom hívni 
erre a kitűnőnek bizonyult theára. Nem vagyok 
képes leírni a borzasztó fájdalmakat, amiket teljes 
három éven keresztül minden időváltozás alkalmával 
szenvedtem tagjaimban s a melyektől semmi gyógyszer, 
sem kénfürdőzes meg nem szabadított. Alvás nélkül 
töltöttem éjjeleket ágyamban, étvágyam elveszett s 
testi erőm napról napra fogyott. Fent nevezett tiieá- 
jat négy héten át használván, a fájdalmaktól nemcsak 
teljesen megszabadultam, hanem most is, mikor mar 
hat hete theát nem iszom, egész testi állapotom 
megjavult. Abban a meggyőződésben vagyok, hogy 
mindenki, aki hasonló bajokban szenved s ezen theat 
használja, épen úgy, mint en, áldani fogja Vilhelm 
Ferenc urat, ezen thea feltalálóját.

Kitűnő tisztelettel.

Butscliii> - Sreitfeld grófné, ■
főhadnagy neje.

egerszegi kir. járásbíróság 10781. számú végzése által 
Fóliák Sándor bécsi lakos végrehajtató javára Grünwald 
Mór (kávés) zala-egerszegi lakos ellen 130 frt tőke, 
ennek 1896. évi március hó 2-től járó 60 Vos kamatja, 
úgy járulékai erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás 
alkalmával biróilag lefoglalt és 690 írtra becsült kávéházi 
felszerel vény ékből álló ingóságok nyilvános árverés utján 
leendő eladatása elrendeltetvén, ennek a helyszínén, vagyis 
Zala-Égerszögen leendő eszközlésére 1897-il- ár október 
hó 25-ik napjának délelőtt 10 órája batáridőül kitiizetik 
és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel 
hivatnak meg. hogy az érintett ingóságok ezen árverésen 
az 1881. évi LX. t. c. 107. §-a értelmében a legtöbbet 
Ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX . t. 
c. 108. igában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Zala-Egerszeg, 1897. október 4-én.

Nemes Sándor kir. Dir. végrehajtó

-A. zal,- i-e^erszegi

ARANY BÁRÁNY szálloda
nagytermében

vasárnap, 1897. október hó 24-én.

Nagy előadás, 
est az álmok országában,

iCgu jaltb talál many u csalódásuk !

az illuzionista, antisp:ritista, magnetisía és hipnotista

38 kitüntetés, ezek közt 14 díszokmány és 18 
aranyérem Számtalan bizonyítvány első orvosi szak­

tekintélyektől.

let. ’ il|netszetek.

Báli selyemszöveteket 35 krtol 14 frt 65
öig méterenként —- valamint fekete, fehér, színes 
Ilennel,erg-selyem 45 krtól 14 frt 65 krig méterenként 
s*n|a, csíkos, kockázott, mintázott, damaszt s. a t. (mint 
(=gy 240 különböző minőség, 2000 szin- és mintázatban 

a- t.) a megrendelt árukat post aber es vámmentesen, 
házhoz szállítva valamint mintákat postafordultával 
küldik llenneberg G. (cs. és k. udvari szállító) selyem 

várai Zürichben. Svájczba címzett levelekre 10 kros 
levelező-lapokra 5 kros bélyeg ragasztandó. oh 
Nyelven irt megrendelések pontosan elintézte ne r.___

kik anyjuk által open nem, vagy
csak tökéletlenül lesznek szoptatva,

Nestlé H.-íéle gyemektápiiszt használata folytán ok- 
zserii módon fölnevelbetők. Mintaanyagot nemkülönben 
rö]áratokat, legelső szaktekintélyeknek, menliázak és gyér 
mekkórházaknak számtalan bizonyítványa foglaltatik — ki 

vánatra ingyen küld a központi raktár:

F. Berlyak I., Naglergasse Nr. I.

Henri Nestlé-féle gyemektápiiszt 90 krajcár. 
Henri Nestlé-féle mesterséges tej 50 krajcár,
llak Üli' minden gy úgy tárban es fuszerkereskedesben.

Orvosi körükben a tehéntej veszélyeire a sun'm 
fellepő száj és korúm fájás következtében, különösen mint 
Csecsemő tápszer és oly élvezeti szereknek melyek l<l 
1 lozzáadását kívánjak, (igyelmcztelnek es a lej all.ij 
szármázdIatú betegségektől való megóvás lekiutetehol a 
Nestlé-féle gyermekLápliszt, mint a legrégibb gyermek- 
tápszert és a legtökeletesebb helyettesítője az anyai«j- 
nek ajánl tátik. — V többi már 1872. óta be van az osztrák 
magyar monarchiába vezetve es tekintve összeállításai, 
minden tej hozzáadást nélkülözhet.

Ezen liszt, eltekintve régi megkisérlezésétől, a társa­
dalom minden rétegében a gyermek tápszerek közt az 
első helyet foglalja el, sok év után még máig is használ­
ják a Szt.-Anna gyermekkórházban. Prof. dr. Widerholér 
vezetése alatt. A Lipótvárosi, Kamiin, Rudolf trónörökös 
gyermekkórhazakban Becsben, az őrs/., lelencházban Bu­
dapesten; a Fereucz József gyermekkórházban Prágában, 
az ottani klinikákon, szintúgy a Cyrill és Method gyer­
mekkórházakban, Brünnben, a morva országosintézetnél 
Olmützbeu, a Szt-Anna gyermekkórházban, G rác ban stb. 
szintúgy az alsó ausztriai orsz. lelenc házban 1872-ben 
az akkori igazgató dr. Fridringer által a leggyengébb gyer­
mekeknél is kitűnő eredményűvel használtatott.

Ez az egyedüli gyermek tápszer, moly ellentétben 
más készítményekkel, a csecsemőnek folyton ugyanazon 
táplálékot nyújtja, csak hogy vízzel vegyítve néhány percig 
felfűzve kell lenni, ellenben a többi készítmények mind 
tej hozzátételét kiváltják, mire különösen ügyeljünk.

a sprit ista, os Input ista medium MADAM AN A I El,LI 
közreműködésével.

Ezen a legújabb rendszer szerint kidolgozott képzelgő es 
mystiku.s előadások lOOU-nel több titkos e.s bámulatra 
méltó mutatványokat tartalmaznak, melyek közül a leg­

több utánozbatlan, itt még nem látott 
eredeti, feltűnést keltő szamokból all.

EGY „MÉDIUM- ELTÜNTETÉSE
jS3£' A nézóközönsey ellenőrzése mellett.

Miss Lazo, a lég királynője. A repülő tündér. A 
spiritizmus csodái, vagy a babonás Int lelep­

lezése. A vízben úszó élő emberi íej.
XI y iiÁÉÍJií á —i ií i ii á -> fe? —1 f ~J jJÍ -

(delejes alvás), több bein beli egy en dclcjczcsc, remi 
kívüli elalvási esetek, képzelt tagmeredések, álomszerű 

ábrándozások, alvajaras (somnalndizmus).

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:
UDVABDY IGKtST-AO-

737/v. 1897. sz.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 

102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zala-

Elni, meghalni, viszontlátni (magnetikus alvas;.
iiagy teitünést keíiö muísítfány s

Az eiü talány.

j! ADOÍViEY l|'
A HYPN0T1KUS LEJ.

Első a maga valóságában. A párisi világtarlaton 
13,183. szám alatt szabadalmazva.

A no teremtése.
Az öreyekneK orLs a ital fiatalla atvaioztatosa.

líungyors

a közönség szeme előtt a nyiit színpadon.
He) varak:

i'SztK ön hr. Aanszch hl) kr. Főldszi
Míísor ára 10 kr. Deák-jegy SO kr.

Jegyek előre válthatók vasárnap d. e. 9 -12-ig és d. u. 
3 - 5-ig az „i

Pénziárnyitás 7 órakor.

Kezdete 8 órakor.

8542 tkv. 1897.

Árverési hirdetmény.
A zala-egerszegi kir. trvszék, mint tkv i hatóság, köz­

hírré teszi, hogy Hittig Árpád és társa végrehajtatn­
unk Kálmán Miksa es neje Kosztelicz Juli végre­
hajtást szenvedő elleni a zala-egerszegi kir. tői vényszék 
területén lévő, petrikeroszturi 203. sztjkvben f 74. sz. a.



Kálmán Miksa «*.- neje Ko-zfelicz -Juli tulajdonául felvett 
ingatlanra 600 írtban, a petrikeresztúri 230 sztjkvben f 
75 sz. a. felvett ingatlanból Kálmán Miksa s neje vész­
ben jutalékára 20 írtban, a petrikereszturi 204. sztjkvben 

•ii-ré.'-zl-H) Kálium Miksa, felerészben kiskorú Gombos 
Ferenc tulajdonául felvett következő ingatlanokból Kálmán 
Mik''a leien;szbi>n jutalékára és pedig f 124. szám felére 
j írtban, i 127. szám felére 18 írtban, j 156. szám 
felére 10 írtban, f 160 szára felére 2 < fiiban, f 206 sz. 
felére 163 írtban, v 305. szám felére 22 írtban, f 371. 
szám felére 31 írtban ezennel megállapított kikiáltási 
árban az alábbi feltételek mellett, ezennel megállapított 
kikiáltási árban az árverést elrendelte és hogy a fenntebb 
megjelölt ingatlanok az 1897. november hó 18-ik 
napjának d. e. 10 órakor Petxikereszturban a község­
házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított 
kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becs­
árának 10" „-át. vagyis 60 írt, 2 írt 20 krt, 10 frt. 1 
fit 80 krt. 1 frt. 2 frt 70 krt. 16 frt 30 krt. 2 frt 20 
kit. 3 frt 10 kr. készpénzben, vagy az 1881. LX. t. c. 
42. s-álian jelzett árfolyammal számított, és az 1881. 
évi nov. 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri ren­
delet 8. §-ban kijebdt óvadekképes érték- papírban a 
kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. 
§-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges el­
helyezéséről kiáll bort szabályszerű elismervényt átszol­
gáltatni.

A kir. törvényszék telekkönyvi hatósága.
Xala-Kgerszegen. 1897. október 7.

Ruticb, kir. tvszéki bíró.
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liasznált csinos, féderes
kis kocsi, Ló­

hátul kocsis üléssel, hozzá Szigety-féle 
ezöstözött lószerszámmal együtt 120 
forintért eladó Zala-Szent-Gróton PAAR
VIKTOR szám tartónál.
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Van szerencsém a n. é közönség tu­
domására adni miszerint üzletemmel fel­
hagyok és a benne levő, alant felsorolt 

J összes cikkeket mindea áron eladom: u, 
l m. úri- és női ingek, gallérok, kézelők, ,. ^ 
I nyakkendők, esőernyők, divatos napernyők, \ p 
l szallagok, dó it kalapok, kesztyűk, harisnyák, j
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Észak-Németországból, a varrásban járta­
sakat, ajánl dv. Xjavküsy asszon} 
elhelyező irodája j^reslíiübat? (Salvator- 

platz 3/4.)
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HIRDETMÉNY.
Szónt-Erzsébetliegy község határá­

ban a tényleg felosztott szántóföldekre 
vonatkozóan a megkezdett, de hitelesítéssel 
be nem fejezett
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való felvételére, illetve a segédadatok be­
szerzésére s a kapcsolatos eljárási teendők 
foganatosítására, esetleg a mérnök fogadásra, 
határnapul 1897 évi movember hó 9-ik 
napjának d e 9 órája Szent-Erzsébet- 
hegy községbe a községbiró házához ki- 
tiizetvén; arra a netalán ismeretlen tar­
tózkodási! érdekeltek azzal idéztetnek meg: 
hogy érdekeik kellő képviseletéről gondos­
kodjanak ; mivel meg nem jelenésük az 
eljárást gátolni nem fogja, s ez esetben 
érdekeiket Szalmay József zala-egerszegi 
ügyvéd fogja képviselni.

Zala-Egerszegen, 1897. október 9.

Dv. Fritz József,
kiküldött kir. törvszékí biró.
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Csak eredeti dobozok vétessenek

A Persay-fóle
ZALAI Bajuszpedrőnek

ama kiváló tulajdonsága van, hogy a bajuszt 
állandóan puhán tartja, azt nem tépi, sut 
hosszabb használat után annak fejlődését elő­
mozdítja.

így mindeme kiváló tulajdonságainál fogva 
a Zalai bajuszpedrő a legkedveltebb és leg­
keresettebb bajuszpedrő.

A Zalai bajuszpedrő kapható a legtöbb 
gyógytárban és fodrász-termekben.

Fehér, barna és fekete színekben.

Egv doboz ára 20 kr.

Persay Gyüla
gyógyszerész

Zala-Nován.

Csak eredeti dobozok vétessenek.
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Paisszcg község határának tagosításá­
ról készült

mérnöki munkálatok
hitelesítésére határnapul
1897. évi november hó 3-ik napjának d. e. 9 órája
Paisszeg községbe, a községbiró házához 
kitüzetvén, arra netalán ismeretlen tartóz­
kodása érdekeltek azzal idéztetnek meg, 
hogy érdekeik képviseletéről gondoskod­
janak ; mivel meg nem jelenésük az eljárást 
gátolni nem fogja s ez esetben érdekeiket 
Boschán Gyula zala-egerszegi ügyvéd ügy­
gondnok fogja képviselni.

Királyi törvényszék.
Zala-Egerszegen, 1897. október 9.

Dr. Fritz József,
kiküldött kir. törvényszéki biró.

ezei egerek
tömeges és biztos kipusztítására ajánlom az általam készí­
tett és már eddig is sok előkelő uradalmakban, nagyobb 
gazdaságokban, úgyszintén több községekben a legjobb 
sikerrel használt

egérmérget m a.S; a - v- 55

labdacs alakban; eddigi tapasztalatok szerint 1 holdra 
1—2 kiló elengendőnek bizonyult, 100 kiló ára 45 irt. 
öt kilós láda 3 frt o. é.

Bővebb értesítéssel bérmentve szolgálok.
gyógyszerész

(Baranvamegve)Sipőcz István pecs”«
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Naáy"Kailíxs^ város községi iskolaszéke pályázatot hirdet községi elemi iskoláihoz:

Egy igazgatói állásrap S-íSSI
melylyel 500 frt évi fizetés, a törvényes ötödéves korpótlék, 200 frt igazgatói pótlék és lakás 

u természetben, vagy ennek hiányában 150 frt lakbér jár. Kötelessége az összes községi elemi 
6 iskolában a szakfelügyeletet gyakorolni, a felsőbb rendeletekben körülirt igazgatói teendőket 

végezni és szükség esetén a tanításban helyettesíteni. A választás egyelőre ídiglenes; véglege- 
sítésre 3 évi sikeres működése után számíthat.

§ -^—8 Egy segédtaBiítónői állásra
a VII. kerületbe, melylyel 400 frt évi fizetés, lakás természetben, vagy ennek hiányában 
60 frt lakbér jár. Kötelessége egy osztályt a miniszteri tanterv szerint tanítani. Rendes tanító­
nővé választására egy évi sikeres működése után számíthat.

Pályázók végzett tanulmányaikat, képesítésüket és eddigi működésüket igazoló okmá­
nyokkal felszerelt folyamodványukat alólirt iskolaszékhez címezve f. é^vr'd_3MLO"X7~ emlDer 
lO-ig küldjék be az elnökséghez. A megválasztandó!! állásaikat haladéktalanul elfoglalni 
tartoznak.

Nagy-Kanizsán, 1897. október 16-án.

4V községi iskolaszék.
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Nyomatott özv. Tahy Rozália gyorssajtóján Zala-Egerszegen.


